

INFORMACIÓN DEL PORVENIR

HISTORIA DE UNA ETAPA

Apuntes anticipados de un reporter.

28 de mayo de 1909.—En la Gaceta de hoy ha quedado promulgada la ley de régimen local. El Sr. Maura tenía el propósito de seguir en el Poder hasta aplicar la nueva ley; pero los sucesos de estos días, y especialmente la actitud hostil de la minoría liberal, le han obligado a presentar la dimisión de todo el Gobierno.

Formula terribles cargos contra el Gobierno. Al terminar la sesión de la Alta Cámara, los grupos ovacionan á Sol y silban á Moret. 20 de octubre.—Los sucesos se han agravado. La situación del Gobierno es insostenible. Los periódicos republicanos y demócratas dicen cosas que espantan.

de formar Gobierno. Esta tarde traerá la lista, y mañana jurará el nuevo Gabinete. —A las siete de la noche ha llevado la lista el Sr. Maura. El Gobierno está constituido de este modo: Presidencia, Maura; Estado, Allendesalazar; Gracia y Justicia, Figueroa; Gobernación, Vadillo; Hacienda, Besada; Guerra, Linares; Marina, Ferrandiz; Instrucción, Rodríguez San Pedro; Fomento, Sánchez Guerra.

HACE CIENTO AÑOS España.

MADRID.—Se publica el real decreto siguiente: «Para que los regulares que á consecuencia de las disposiciones anteriores quisiesen salir de los claustros, tengan con que subsistir decente en el siglo, hemos decretado y decretamos lo siguiente: Artículo I. A todo religioso sacerdote que pidiese permiso para salir de los claustros...

Extranjero.

INGLATERRA.—Coméntense las últimas noticias recibidas de Fering y la toma de Oporto por las tropas del mariscal Saut. Por los despachos recibidos, sábese que cuando en Oporto se supo que los ejércitos franceses habían salido de Braga para sitiar dicha ciudad, los habitantes declararon su firme resolución de defenderse hasta el último extremo.

ECOS

No. no está en decadencia el arte dramático español. Hace poco, el libro del ilustre Francos Rodríguez nos enteraba de que el año pasado salieron unas 400 comedias nuevas. A esto hay que añadir un dato concreto. Entre teatros y cines madrileños, sólo en diciembre último fueron estrenadas 60 producciones, casi todas en colaboración. Y algunas de ellas, de los ó tres libretistas y otros tantos músicos.

EL BAILE DE ANOCHE EN LA EMBAJADA DE FRANCIA

Magnífica ha sido la fiesta que se celebró anoche en la Embajada francesa, y que S. M. el Rey brilló en el más alto grado con su augusta presencia, asistiendo también Sus Altezas las Infantas doña María Teresa y doña Isabel y el Infante D. Fernando.

DE ACTUALIDAD

El harén del Sultán

La palabra harén es árabe, y se aplica á todo lo que es privado, sagrado, prohibido, inviolable. En el serrallo del palacio del Sultán, el harén es la parte reservada á los aposentos de las mujeres. El sostenimiento de un harén supone un gasto muy crecido. El harén de Abdul Hamid, ex Sultán de Turquía, actualmente prisionero en la villa Alladini, costaba anualmente una suma fabulosa.

Elegantísimas iban la señora de Iturbe, de blanco; la marquesa de Squilache, con primorosa toilette de encaje blanco, y la marquesa de Hoyos, de raso malva. Estaban, además de las damas que tomaron parte en el rigodón de honor, las duquesas de Valencia, Noblejas, Victoria, Montemar, Lécera, Hornachuelos, Nájera, resplandeciente de joyas, T'Scerolaes y Tovar.

LAS MATANZAS DEL ASIA MENOR

Los horrores de Adana

Robados, fusilados y quemados vivos.

LONDRES. El jefe de las Misiones protestantes de Adana envía un largo despacho relatando los espantosos sucesos ocurridos en dicha población de la Turquía Asiática, y de los que hasta ahora sólo se habían tenido noticias incompletas.

Dice en él que las matanzas comenzaron el 14 de abril a la misma hora en que estallaba la contrarrevolución en la plaza de Santa Sofía de Constantinopla.

El populacho, reforzado por muchas gentes llegadas no se sabe de dónde, atacó los barrios armenios, saqueándolos y matando a cuantos quisieron defender sus bienes.

La noche del 14 al 15 fué tremenda. Turbas frenéticas recorrían las calles, apoderándose de ropas, muebles, y mercancías, disparando tiros a las ventanas, echando abajo las puertas a golpes de macho, asesinando a los armenios que se contraban y que no se escondían, y arrebatándoles a viva fuerza a sus mujeres y a sus hijos. Por todas partes eran oídos ayes de dolor y gritos de muerte.

Los asesinos entraban en las casas, mataban a los que había en ellas y arrojaban por los balcones los cuerpos palpitantes de las víctimas.

Muchos armenios se reunieron y organizaron la defensa, rechazando a tiros a las tribus ecúaticas de sangre y de pillaje.

Estas luchas sólo sirvieron para agravar el mal, pues aumentaron la rabia de los saqueadores.

El 15 hubo una especie de tregua. Las autoridades intervinieron y recogieron en las calles y casas más de 200 heridos, que fueron llevados al hospital armenio.

El 16 volvió a insurreccionarse el populacho, excitados por gentes llegadas de Constantinopla y que gritaban contra los cristianos.

Los soldados y los *bachi-buzuks* (irregulares) se unieron a las turbas, en vez de enfrentarse.

Los oficiales que se quisieron oponer a ello, fueron víctimas del furor de la soldadesca.

Las matanzas se reanudaron dicho día 16.

A la caída de la tarde, más de 15.000 personas, que lo habían perdido todo, trataron de abandonar la ciudad, entregada a todos los horrores; pero se les obligó a viva fuerza a permanecer en ella.

El 17, los soldados y el populacho, cansados de robar y matar, se retiraron a los arrabales.

Unas 2.000 personas se refugiaron en la Escuela armenia. Morían de hambre y de frío.

Muchas de ellas estaban heridas o enfermas. Las madres veían morir a sus hijos, sin poder socorrerlos.

Toda era desolación y ruina.

El 19, los soldados y los *bachi-buzuks* acometieron a los refugiados en la Escuela armenia. Estos cerraron las puertas y construyeron tras ellas barricadas.

Pero como no tenían armas, no podían defenderse.

Durante muchas horas, los asaltantes hicieron fuego contra el edificio, acorralando las ventanas a balazos y causando entre los refugiados numerosas víctimas.

Luego pegaron fuego al edificio.

Dice el jefe de las Misiones protestantes que entonces se desarrollaron inenarrables escenas de horror.

Viéndose envueltos por las llamas, todos quisieron salir atropelladamente. Pero la muerte les aguardaba fuera.

De Constantinopla

Marinos sentenciados.—Contra la Prensa.

CONSTANTINOPLA. El Tribunal militar ha dictado hoy fallo condenatorio contra los ocho marinos que asesinaron al comandante del *Assari Tourkik*.

El importante diario *Osmanki* ha sido suspendido hoy en su publicación, por orden del Gobierno.

Esta medida no será la única que se adopte contra la Prensa.

Por el contrario, se anuncia la próxima desaparición de otros varios periódicos.

Precauciones de Abdul Hamid.

CONSTANTINOPLA. En uno de los palacios de Yildiz han sido encontrados varios maniqués de cera representando a Abdul Hamid en diversas posiciones.

Sin duda, habían sido modelados para enganar a los asesinos que tanto temió siempre el Sultán depuesto.

También ha sido encontrada una carta de Izzet pachá reclamando el pago de sus atrasos.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

El Rey Eduardo en París.

PARIS. A las seis y media de la tarde ha llegado el tren especial en que viaja el Rey de Inglaterra.

Como el viaje lo realiza de incógnito riguroso, únicamente han ido a la estación el embajador de Inglaterra en esta capital, sir Francis Bertie, y el personal de la Embajada.

El Rey Eduardo, acompañado de sir Francis Bertie, se dirigió en automóvil al hotel Bristol, donde se le habían preparado habitaciones.

El viaje del Czar.

SAN PETERSBURGO. Parece que se ha resuelto definitivamente el anunciado viaje del Emperador.

A fin del mes actual embarcará el Soberano, dirigiéndose a Copenhague y Stockholm.

A su regreso del viaje a dichas capitales, el Czar celebrará una entrevista con el Emperador de Alemania en el puerto de Kiel.

El Emperador de Austria.

BUDAPEST. Ayer tarde llegó a esta capital el Emperador Francisco José, tributándole una entusiástica acogida, a pesar de los esfuerzos hechos por los elementos socialistas para destruir la recepción.

El anciano Monarca ha venido a esta ciudad con objeto de solucionar la crisis política promovida por la dimisión del Gabinete húngaro que preside M. Wakerlé.

La manifestación que habían organizado los socialistas con motivo de la llegada del Soberano, fué dispersada fácilmente por los agentes de Policía.

Los padrinos de la Princesita.

LA HAYA. Según se dice, serán padrinos de la Princesita Juliana dos hermanos del Príncipe consorte.

Serán madrinas la gran duquesa de Baden y la Princesa de Schwartzbourg-Rudolstadt.

Perenne, inagotable

es el poder de la Guadarrama.

GUERRA Y MARINA

El general Stoessel.

SAN PETERSBURGO. Algunos periódicos locales dan la noticia de haber fracasado cuantas gestiones se han realizado para conseguir el indulto del general Stoessel, que actualmente cumple la condena que le impuso el Consejo de guerra, con motivo de la rendición de Port-Arthur.

El Czar se ha negado abiertamente a ejercer la prerrogativa de indulto.

La salud del general Stoessel se halla bastante quebrantada.

El Ejército ruso.

SAN PETERSBURGO. Próximamente celebrará sesión secreta la Duma para discutir las cifras de los contingentes del Ejército y de la Marina.

El número de reclutas fijados para este año es de 456.535 para el Ejército y 9.596 para los servicios de la Armada.

Los buques franceses.

TOLON. Dícese que van a ser reanudados los viajes de instrucción de los buques de la escuadra del Mediterráneo.

La segunda división, compuesta de tres acorazados, saldrá en breve para un viaje de tres meses.

Recorrerá las costas de España, Argelia, Marruecos y Portugal.

LA AEROSTACION Y LA ASTRONOMIA

Para comunicarse con Marte

Otro proyecto.

NUEVA YORK. En vista de que el profesor Pickering, de la Universidad de Harvard, no se ha atrevido a llevar adelante su proyecto de comunicarse con Marte por medio de espejos giratorios y focos eléctricos, otro sabio, el doctor Todd, director del Observatorio astronómico de Amherst College, en Boston, se ha decidido a hacer lo que Pickering encuentra difícil y arriesgadísimo.

Hállase convencido de que en el planeta Marte hay seres inteligentes; pero cree que es imposible comunicarse con ellos por medio de focos eléctricos y espejos giratorios.

«La atmósfera terrestre—ha manifestado en un artículo que publica muchos periódicos—impediría que las señales hechas desde aquí fueran vistas en Marte. Nos envuelve con su opacidad, y los marianos no serían puestos al corriente de nuestros planes.

Propongo algo mejor. En septiembre próximo, Marte llegará a su máximo de aproximación a la Tierra.

Para entonces, construiré un globo gigantesco.

En él subiré, a la mayor altura posible, provisto de dos balones de oxígeno comprimido para poder respirar.

Con aparatos de telegrafía sin hilos, intentaré recoger las ondas eléctricas que emanan de Mar-

te, y estableceré un cambio de señales con los habitantes de dicho planeta, si es que existen, como creo.»

El profesor Todd no es un loco ni un ignorante. Pasa por ser un astrónomo distinguidísimo.

Hace algún tiempo, dirigió una expedición astronómica a los Andes.

Y además, es el único que ha fotografiado el doble canal que existe en Marte, y que tanto intriga a los astrónomos.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Reunión importante.

TANGER. Acaba de celebrarse una reunión, a la que han concurrido los elementos más valiosos de las colonias europeas residentes en esta ciudad.

La reunión tenía por objeto adoptar acuerdos colectivos, a fin de evitar que el Gobierno marroquí haga efectivas las tribuciones que sobre los europeos residentes en Marruecos establece el Acta de Algeciras, mientras no entren también en vigor los derechos que el Acta confiere a los europeos para la adquisición de terrenos y autorización para edificar dentro de un radio de 10 kilómetros alrededor de las poblaciones.

Estos derechos, consignados en el Convenio internacional, son negados ahora por el nuevo Sultán Muley Hafid.

En la reunión predominaron los temperamentos enérgicos y uno de los oradores manifestó su convicción de que sólo mediante una intervención armada se lograría que los moros abandonen su habitual procedimiento de rémoras y dilaciones.

Prueba de ello es el hecho de que actualmente existen varios millones en la caja de recaudación de puertos, con destino a la realización de obras para el mejoramiento del país, y los moros oponen su veto a cuantas obras se proponen para invertirlos.

Por unanimidad acordaron los reunidos dirigirse a sus Gobiernos respectivos pidiéndoles que ordenen la suspensión de los nuevos tributos mientras no entren en vigor los derechos que para los europeos aquí residentes establece el Acta de Algeciras.

Los europeos están firmemente resueltos a no tolerar más las falacias e informalidades marroquíes.

FIEL CONTRASTE

Le tienen las alhajas de la Joyería de moda, Carretas, 3; 25 por 100 más barato que nadie.

AMERICA LATINA

Arreglo?

BUENOS AIRES. La situación ha mejorado hoy.

Muchos de los 200.000 obreros que estaban en huelga han vuelto al trabajo.

Los servicios públicos funcionan hoy normalmente.

El presidente de Chile.

SANTIAGO DE CHILE. El presidente de la República ha sufrido hoy una operación con éxito satisfactorio.

Éspere que durante la semana próxima podrá otra vez encargarse de la dirección de los negocios públicos.

La huelga de Buenos Aires.

BUENOS AIRES. Continúa la huelga planteada el 1.º de mayo.

Ayer se efectuó el entierro de los obreros que fueron muertos por los policías durante los sucesos desarrollados el día 2.

El Gobierno había prohibido la manifestación que intentaban los huelguistas, con motivo del entierro. Los obreros, no habiendo podido seguir el cortejo fúnebre por las numerosas fuerzas de Policía que les cerraron el paso, se dedicaron a detener y apedrear los tranvías que encontraban a su paso, hasta que los agentes cargaron sobre los manifestantes y los dispersaron.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Elección parcial.

LONDRES. En la elección parcial de Stratford el gobierno ha sufrido hoy una nueva derrota.

El candidato liberal Mr. Martín ha resultado vencido.

Parlamento en China.

PEKIN. El Gobierno del Celeste Imperio se halla dispuesto a introducir en China el régimen parlamentario.

Para ello ha comenzado por establecer Concejos generales y provinciales en todas las regiones del Imperio.

El canciller Bülow.

BERLIN. En los centros políticos se asegura que el canciller está sumamente contrariado por la resistencia que encuentra en el Reichstag la obra financiera del Gobierno.

Como ella es la base de los planes del futuro engrandecimiento del poderío militar de Alemania, el canciller considera indispensable la aprobación de los nuevos tributos que se exigen al país para consolidar la obra nacional, y dice que ha significado ya su propósito de abandonar el Poder si el Reichstag no aprueba el programa financiero antes de la Pascua de Pentecostés.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

Los estragos de un ciclón.

LONDRES. Comunican de Nueva York que el último ciclón que se desencadenó en los Estados de Georgia, Alabama, Carolina del Sur y otros de la región Sudeste de los Estados Unidos ha causado 200 muertos y más de 400 heridos.

En cuanto a los daños materiales producidos por el huracán se valúan en varios millones de dólares.

UNA ESCUELA MODELO

Enseñando a robar

Discípulos aprovechados.

EL CAIRO. Desde hace algún tiempo menudeaban los robos en esta población de un modo alarmante.

Siempre se ha robado mucho en El Cairo, porque el número de vagabundos y sospechosos que aquí pululan es incalculable; pero jamás ha habido tantas quejas como ahora.

Todo el mundo venía lamentándose de la inseguridad reinante, pues se daba el caso de ser cometidos en un solo día de cuarenta a cincuenta delitos contra la propiedad.

Y era lo peor, que todos estos delitos quedaban impunes.

La policía recibió orden de enterarse de si trabajaba en la población alguna nueva banda de ladrones.

Pero sus pesquisas resultaban inútiles. Sólo pudo saber que muchos de los ladrones eran niños de diez a diez y seis años.

Los robos no eran cometidos con violencia. Los ladrones recurrían siempre a la astucia, y cuando la presunta víctima ponía a la defensiva, desistían de sus intentos criminales.

Ha varios días fué preso intraganti un muchacho, hijo de un fellah.

Cuando lo cogieron, ocupábase en quitar la cartera a un estirado inglés, que recorría los barrios pobres de El Cairo sacando fotografías para su álbum de viaje.

Aquella misma tarde tuvieron noticias de un asesinato, en cuya consumación habían concurrido circunstancias muy extrañas.

Un niño de quince años hablase ofrecido a un francés para guiarle en una excursión por los alrededores. Ambos salieron juntos de la fonda, y a las pocas horas fué encontrado el cadáver del turista, cosido a puñaladas, en una choza, a media legua de la población.

«Lo había asesinado su guía? ¿Era éste también víctima de los asesinos?»

Pero el muchacho preso, cuando se ocupaba de robar al inglés fotografado, dió la clave del enigma.

«Yo conozco a ese niño—dijo.—Va a mi misma escuela.

«¿A una escuela de primera enseñanza?—preguntóle un policía.

«No. A una escuela nocturna, donde profesores nuevos enseñan a robar.

El juez que instruye las primeras diligencias para poner en claro lo del asesinado del francés, fué puesto al corriente de las afirmaciones del muchacho.

Este dijo que lo revolvería todo si le perdonaban.

Prometiéronse así y quedó convenido que anoche lo guiaría al local donde la escuela funcionaba.

El juez y cuatro agentes bien armados siguieron anoche al muchacho.

Todos vestían los trajes sucios y rotos de los egipcios pobres, que viven en infestas zahurdas, en los barrios populares de la ciudad.

Largo rato marcharon todos por sombrías y sucias callejuelas, tropezando con gente sospechosa, que no paraba la atención en ellos.

Al cabo, tras media hora de marcha, el muchacho detúvose en una pequeña plaza, formada por casuchas viejas de paredes negras y ventanas y puertas angostas.

«Aquí es—dijo.

no había nadie más en ella, condujeron a los presos a la cárcel.

De las declaraciones de tan singulares profesores se deduce que en la escuela habían aprendido a robar, según todas las reglas del arte, más de cien muchachos.

La clase especial de asesinatos era nueva. Habíanla abierto hacia poco, y sólo uno de sus alumnos, el guía del francés, había acabado en ella sus estudios.

NUESTROS VIAJES

VIAJE A PARÍS Y LONDRES

Con ocasión del Congreso Internacional de Química y de la Exposición Imperial Londinense.

A petición de muchos de nuestros lectores, organizamos este viaje, que no dudamos obtendrá el mismo éxito que los otros.

Podrán adherirse a él, no sólo cuantos deseen participar de las tareas del Congreso citado, sino también aquellos que, sin ser químicos, quieran aprovechar la ocasión para visitar París y Londres.

Bastará para ello que se adhieran al Congreso, pagando el derecho de inscripción, que asciende a 25 francos. Por tan exigua cantidad, tendrán entrada en las recepciones oficiales que dará el Gobierno británico en honor de los congresistas, y disfrutarán gratuitamente de las fiestas que son organizadas en Londres en su obsequio.

Las señoras también podrán participar del viaje en iguales condiciones que los hombres mediante el pago de una cuota de 17,50 francos.

La Sección de Viajes Prácticos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibe adhesiones para el Congreso y también para la excursión.

Esperamos que nuestros lectores comprenderán que se les ofrece una ocasión única de visitar París y Londres, y admirar los esplendores de una gran Exposición. Además, las magníficas fiestas a que podrán asistir, dejarán en los excursionistas imborrable recuerdo.

Pocas veces podrán, como ahora, realizar un gran viaje de placer y de instrucción, en circunstancias inmejorables y por un precio baratísimo.

Programa

20 de mayo.

Salida de Hendaya para París, a las once cuarenta de la noche.

21 de mayo.

Llegada a París al medio día. Instalación en el HOTEL DE BADE, Boulevard des Italiens.

21, 22, 23 de mayo.

Estancia en París. Por las tardes, de tres a siete, paseo libre en automóvil. Durante estos días se hará la clásica excursión a Versailles.

24 de mayo.

Salida de París para Londres, en el rápido, vía Calais. Almuerzo en vagón restaurant. Llegada a Londres por la tarde. Instalación en el ST-ERMIN'S HOTEL.

Del 24 al 31 de mayo y del 1 al 4 de junio.

Estancia en Londres. Durante ella los viajeros asistirán a las elegantes fiestas en honor de los congresistas. La visita de Londres se hará con arreglo al siguiente programa:

Martes 25.—Paseo de orientación por todo Londres en automóvil.

Miércoles 26.—En automóvil, Torre de Londres, Parlamento, West End, Museo de Kensington, Regent's Park, Jardín Zoológico, etc.

Jueves 27.—En automóvil, continuación de la visita, terminando por Hyde Park.

Viernes 28.—En automóvil, continuación de la visita.

Sábado 29.—Por la mañana, al Buticsh Museum.

Domingo 30.—Excursión a Hampton-Court. Vuelta por Kew y Richmond y el Támesis.

Lunes 31.—Por la mañana, a la Galería Nacional.

Por la tarde, en automóvil, continuación de la visita.

Martes 1.º de junio.—Visita de la Imperial Exhibition.

Jueves 3 de junio.—Por la tarde, excursión a Greenwich y a Crystal Palace, donde se cenará y se asistirá luego a los famosos fuegos artificiales.

5 de junio.

Salida de Londres en el rápido de la mañana para París. Almuerzo en vagón restaurant. Llegada a París por la tarde. Instalación en el HOTEL DE BADE.

6 de junio.

Estancia en París. Libre.

7 de junio.

Estancia en París. Salida para Hendaya en el rápido de la noche.

8 de junio.

Llegada a Irún, a las 3,14 de la mañana.

Precio por persona, 690 francos.

Todos los gastos comprendidos; transporte en ferrocarril en 1.º, transporte de las estaciones a los hoteles, comidas en ruta, estancia en los hoteles indicados, propinas en los hoteles, servicio de nuestro guía, excursiones, servicio de automóviles para las visitas, etc.

Observaciones.

En Inglaterra no se da vino en las comidas.

Para ir a las recepciones de noche en Londres se facilitarán cabs los días 26, 27, 29 de mayo y 1.º de junio.

Los ferrocarriles españoles harán una rebaja del 50 por 100 a los que se adhieran a esta excursión.

Las adhesiones, tanto al Congreso como a esta excursión, se recibirán en nuestras oficinas de Viajes Prácticos, CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, Madrid, hasta el día 10 de mayo.

Avisos útiles

Pérez Molina Pulseras de pedida y botanadoras de brillantes. C.ª San Jerónimo, 28. Precios como nadie.

A. SAEZ Caballero de Gracia, 23, frente al Sagrado Corazón de Jesús. Esta casa vende a precios de fábrica los calzados de lujo tan acreditados.

SEÑORAS Vestidos confeccionados, heurta ras sastra, desde 50 pesetas. —Marín G. Labiano, Plaza de Santa Cruz, 1, esquina a la calle de la Bolsa.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Resultado de la elección.

CADIZ (miércoles, noche). El resultado de la elección parcial de concejales, verificada hoy, es el siguiente:
Han resultado elegidos D. Manuel Hevia, don José Sánchez Robledo y D. Jaime Aparicio, republicanos.
Y derrotados D. César Gutiérrez y D. Luis de la Torre, conservadores, y D. Ramón Bocanegra, liberal.

La tranquilidad ha sido completa.
Se asegura que los candidatos, sin distinción, han apelado a la compra de votos como en los mejores días de ese comercio.

En Málaga.

MÁLAGA (miércoles, noche). Se ha celebrado la elección en la sección tercera del noveno distrito, confirmando el resultado conocido de la elección.
En la sección séptima del distrito séptimo, ha sufrido un nuevo aplazamiento, por no haberse podido constituir la Mesa.

Datos significativos.

BILBAO (miércoles, noche). Como datos elocuentes y significativos de las últimas elecciones municipales celebradas en Bilbao, podemos consignar los siguientes:
En el Monte de Piedad municipal, donde por término medio se hacen diariamente setenta y cinco votos, el sábado, víspera de las elecciones, fueron desahucadas 439 prendas, y el mismo día de la elección, por la mañana, 178.
Coméntase el hecho de coincidir con las elecciones el repentino cambio de situación económica de ese número extraordinario de familias, que tuvieron la satisfacción de recobrar las prendas y objetos pignorados.
En verdad que es mucha coincidencia.

En Zaragoza.

ZARAGOZA (Miércoles, tarde). Siguen los comentarios favorables a los concejales elegidos el domingo.
La opinión está muy satisfecha de los prestíjos de aquéllos.
La Prensa refleja esta opinión.
Se supone que muchos de ellos estudiarán los problemas económicos, de higiene, policía e instrucción relacionados con el Municipio, antes de tomar posesión de los cargos.
La ciudad espera mucho de ellos, en beneficio de los intereses de la misma.
La Junta del Censo ha ultimado los preparativos para la junta de escrutinio, que se celebrará mañana, a las diez de la mañana.
Siguen haciéndose cálculos sobre la elección que se verificará en el distrito de San Carlos y sobre las probabilidades de triunfar de los señores Galve y García Mercadal.
De los 400 electores de la sección, seguramente votarán 300.

En Valencia.

VALENCIA (Jueves, madrugada). En el distrito de la Verdad, según datos no definitivos, publicados por la Prensa y recogidos en los círculos políticos, figuran algunos elementos de carácter oficial.
Uno, candidato de la Unión republicana, que resultaba con cuatro o seis votos más que el candidato de la Liga católica, resulta ahora, según *La Voz de Valencia*, que corre el rumor de que los datos no fueron exactos, intimando parte de las Mesas electorales enviadas por el Gobierno civil, dan el triunfo de un candidato católico.
En el número de hoy burlase de esto y arremete contra la Liga.
El candidato insiste en que el triunfo es de un correligionario suyo, anunciándose para la Junta de escrutinio, que se celebrará el jueves, una gran discusión, no menor que un escándalo.
Reina gran expectación con este motivo, sobre el que se guarda gran reserva.

En breve contraerán matrimonio:
En Zaragoza, D. José María Arautegui con la Srta. Carmen Mocha.
En Córdoba, D. José de Rioja con la Srta. Rosa Fernández de Mesa.

RECEPCIONES

ORENSE. En casa de los señores de Gutiérrez se ha celebrado días pasados una brillante reunión, a la cual concurrió lo más selecto de esta población, para felicitar a su encantadora sobrina Sofía Quevedo.
La casa de D. Felipe Machín también se ha visto muy concurrida el día que celebraba su fiesta onomástica.

TOLEDO.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica la Srta. Sara Alvarez, fueron muchas y distinguidas las personas de esta población que acudieron a casa de sus padres.
Su hermana Leticia y la Srta. Teresita Pagola agasajaron a los concurrentes.

NECROLOGÍA

Han fallecido:
En Oviedo, doña Vicenta Fernández.
En Castro Caldelas, D. Manuel Aldemira.
En Reus, D. Emilio Bolart.
En Gijón, doña Josefa Alvarez.
En Valencia, D. Toribio Fernández Carrasco.
En Villumbrales, doña Gregoria Serrano.
En Santander, D. Abelardo Solana.
En Avilés, la Srta. Quirina Rodríguez.
En Valencia, el niño Antonio Fernández.
En San Sebastián, D. Julio Manmejean y don Luciano Mercader.

VIAJES

Han llegado:
A Santander, D. José Gómez del Real.
A Albacete, D. José Gómez, D. Luis Teresa y D. Agustín Cortés.
A Granada, la señora viuda de Contreras con sus hijos y D. José Marqués.
A Zaragoza, la esposa del doctor Royo Villanova, el Sr. Corsini y D. Alfredo Hernández.
A Valencia, D. Tomás Trenor, D. León Navarro y D. Juan Ezpeleta.
A Sevilla, D. Ricardo Murillo y el Sr. Camarero.

Han salido:

De Zaragoza para Madrid, D. Ramón Figueras con su esposa, D. Carlos Vara y D. Juan Buset; para Barcelona, D. Manuel de Miranda.
De Valencia para Barcelona, D. Juan Mezara, D. Rafael Vidal y D. Rafael Amat; para Madrid, el marqués de Ecuarrro, D. Luis Belenguer y D. Enrique Catarineu.
De Alcoy para Madrid, D. Eugenio Moltó.
De Badajoz para Madrid, D. Andrés Buell y D. Joaquín Botillo.
De Málaga para Madrid, D. Augusto Suárez de Figueroa, D. José de la Huerta y D. Pedro Briales.

NACIMIENTOS

Han dado a luz:
En Vitoria, la esposa de D. César Serrano, un niño.
En Burgo de Osma, la esposa de D. M. Riquelme, una niña, y la de D. Luis Sanz, otra niña.
En Ubeda, la esposa de D. Miguel Marqués, una niña.
En San Sebastián, la esposa de D. Fernando Salvadores, un niño.
En Castellón, la esposa de D. Pablo de Lorenzo, una niña.
En Murcia, la esposa de D. José Franco, una niña, y la de D. Carlos Selgas, otra niña.
En Almería, la esposa de D. Juan Nofuentes, una niña.

Los precios de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA son los siguientes:

Madrid.—Mes, 1,50 ptas.—Trimestre, 4,50.—Semestre, 9.—Año, 18.
Provincias y Portugal.—Trimestre, 5 ptas.—Semestre, 10.—Año, 20.
Unión postal.—Trimestre, 9 ptas.—Semestre, 18.—Año, 36.
América y Oceanía.—Trimestre, 15 ptas.—Semestre, 30.—Año, 60.
Dirigir la correspondencia administrativa, Arenal, núm. 1.
Apartado de Correos, núm. 105.

ANDALUCÍA

Contrabando de tabaco.

SANLUCAR DE BARRAMEDA (miércoles, noche). El inspector de la Tabacalera sospechaba que en el domicilio de un sujeto de no muy buenos antecedentes había almacenada alguna cantidad de tabaco con destino a la venta clandestina.

Practicado un reconocimiento en la referida vivienda, fué encontrado, efectivamente, el tabaco que se buscaba.

El contrabandista fué detenido y trasladado a Cádiz juntamente con la cantidad de tabaco aprehendida.

Pidiendo limosna.

LA LINEA (miércoles, noche). Los emigrantes españoles a quienes, como dije ayer, prohibió embarcar el consul de España en Gibraltar para Buenos Aires, andan pidiendo limosna por las calles de Gibraltar.

El temporal.

SANLUCAR DE BARRAMEDA (miércoles, noche). Han llegado al puerto casi todos los barcos de pesca que fueron sorprendidos por el violento temporal de viento huracanado reinante durante los últimos días.

Algunos de los barcos han sufrido averías en el velamen, en los palos y en los cascos, y tuvieron que refugiarse en el puerto más cercano.
Sigue ignorándose el paradero de algunos otros barcos que, sorprendidos en alta mar, no pudieron ganar el puerto.

Témese que hayan ocurrido desgracias.
De arribada forzosa han llegado varias barquillas de las matriculas de Huelva, Puerto de Santa María y Ayamonte.

El temporal ha amainado bastante.

El general Primo de Rivera.

CORDOBA. Procedente de Sevilla, ha llegado el general Primo de Rivera, esperándole los generales Muñoz Cobos y Obregón, gobernador civil y Comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición.

Se hospeda en casa de su pariente D. Diego de León.

Continuará mañana su viaje a Madrid.

Cruceiros yanquis.

LA LINEA (miércoles, noche). En el puerto de Gibraltar han entrado los cruceros yanquis *Norte*, *Carolina* y *Montaña*, sin novedad a bordo.

Barco incendiado.

LA LINEA (miércoles, noche). El buque mercante danés *Eccellence Pleske* ha llegado al puerto de Gibraltar con fuego en la bodega segunda.

Los vapores de salvamento *Mitva* y *Hovakle* trabajan con actividad para extinguir el incendio.
El barco danés lleva cargamento de azufre.

Hasta ahora no hay noticia de que hayan ocurrido a bordo del barco siniestrado desgracias personales.

El «Pluzón» a Ceuta.

MÁLAGA (miércoles, noche). Con rumbo a Ceuta, ha zarped de este puerto el cañonero *Pinzón*.

EL TIFUS EN SEVILLA

Más detalles.

SEVILLA (miércoles, noche). El alcalde confía en que con las medidas adoptadas se dominará el tífus.

Han sido aislados los enfermos.
Hoy ha ingresado en el Hospital, con síntomas de la enfermedad, un individuo que estuvo alojado en el albergue de Capuchinos.

También ha ingresado otro con síntomas agudos.
Todos los detalles hacen suponer que el foco procede de Capuchinos.

JUEGOS FLORALES EN SEVILLA

Discurso del Sr. Mendez Bejarano

SEVILLA (miércoles, noche). En el teatro San Fernando acaba de celebrarse la fiesta de los Juegos florales organizada por el Ateneo.

El escenario y la sala, adornados artísticamente y profusamente, ofrecían un aspecto deslumbrador.
Tomaron asiento en el estrado todas las autoridades, después de acompañar hasta él, llevándolas del brazo, a las bellísimas jóvenes de la corte de amor, formada por las señoritas Leonor de Pablo, Concha Medina, Araceli Alarcón, Ramona Rodríguez de la Borbolla, Lola Fernández Barrón, Rafaela Giles y Anita González Ibarra.

En los comienzos de la fiesta ha ocurrido un incidente que por fortuna no ha tenido consecuencias lamentables.

Ello fué que el mantenedor de la fiesta, don Mario Mendez Bejarano, profesor del Instituto del Cardenal Cisneros, de Madrid, acompañaba del brazo a una de las señoritas de la corte de amor.

Había dejado ya el Sr. Mendez Bejarano a dicha señorita en el lugar correspondiente y al retirarse rodó por la gradería.

La caída del mantenedor impresionó al concurso. Los que más cerca se encontraban auxiliaron al Sr. Mendez y muy pronto quedaron todos convencidos de que el profesor estaba ileso.

D. Angel María Camacho, presidente del Ateneo, ha pronunciado el discurso de apertura, presentando al mantenedor; dando las gracias a cuantas personas han contribuido a la realización de la fiesta y ensalzando la presencia de las hermosísimas mujeres que con su presencia han dado mayor realce a la solemnidad.

Se proclamó luego el nombre del poeta premiado con la flor natural: D. Alberto L. Arguello, por una poesía titulada «La cantera».

Por delegación del poeta, el secretario del Ateneo ha proclamado reina de la fiesta a la señorita Mercedes Trechuelo, que ha sido conducida al trono. Vestía riquísimo traje, y estaba extraordinariamente hermosa.

Leída la composición premiada, se ha dado cuenta de los demás autores premiados.

El mantenedor ha pronunciado un discurso tan erudito como elocuente.

Comenzó con un cántico a la región andaluza y a sus hijos ilustres.

Afirmó que el alma andaluza late al unísono del alma española, y que, por esta razón, el regionalismo andaluz, a diferencia de otros, es patriótico, y por ello el año anterior pudieron reunirse bajo los pliegues de la bandera española representaciones de todas las comarcas de Andalucía.

«Es, pues,—añade,—Andalucía toda española. Y ésta es, además, la única región que, por su riqueza, podría vivir independiente, teniendo, como tiene, sobre su riqueza, personalidad bien definida, por su carácter, por sus escuelas artísticas y literarias; que hasta tiene límites naturales; que es, en fin, la única verdaderamente perjudicada por la centralización».

Y esto no obstante,—sigue el mantenedor,—Andalucía se complace en hacer alarde de su sin par nobleza patriótica, porque en ella vive y palpita prepotente el alma auténtica de España.

Si los extranjeros—ha dicho luego el Sr. Mendez Bejarano—aman a España, es por el sol, por sus flores y por su gracia. Y todo esto es precisamente patrimonio de Andalucía.

Invita a todos a que, sin esperar nada de los Gobiernos, procuren el desperdicio de la propia personalidad.

Hace votos porque sobrevenga la selección al atavismo; porque no sea el trabajador andaluz como el arquetipo de la miseria y no desfallezca de hambre sobre el surco abierto por su propia mano.

Hagamos,—ha dicho también el mantenedor—examen de conciencia; afirmemos la virilidad de nuestra raza, hoy que el regionalismo catalán ha venido a sembrar odios. La única tierra no regionalista tiene en sus manos la salvación de España.

Y ha terminado pidiendo amor para Sevilla, personificada en la hermosa mujer que presidía la fiesta.

El público ha ovacionado al mantenedor con verdadero entusiasmo.

ARAGÓN

El festival de la Prensa.

ZARAGOZA (miércoles, noche). Se está celebrando en el Teatro-Circo el festival organizado a beneficio de la Prensa.

El teatro estaba brillantemente asistido lo más selecto de la sociedad zaragozana y muchas mujeres hermosas.

El programa lo interpretan muy bien los artistas.
Se ha estrenado el monólogo *Ya soy concejal*, original de D. Tomás Aznar y D. Juan José Lorente.

El actor Sr. Lacasa lo ha interpretado muy bien, siendo muy aplaudido.

Han sido llamados a escena los autores.
Ladrones sorprendidos.
CALATAYUD (miércoles, noche). En la torre, propiedad de Mariano Ostáriz, penetraron unos sujetos con intención de robar.

Apercibido el guarda de la finca, llamó a un sereno, y juntos hicieron una inspección, encontrando dentro de la finca a Ramón Penco.

También hallaron varios paquetes de ropas, que los ladrones tenían preparados para llevárselos.

Los ladrones debieron huir al verse sorprendidos por los vigilantes.
Estos han sido muy felicitados.

La Junta de Sanidad.

ZARAGOZA (miércoles, tarde). Se ha reunido la Junta de Sanidad para tratar de la salud pública en la provincia, que es bastante buena.

Únicamente en el pueblo de Cuchillos sigue en aumento el sarampión.

Aquí sólo hay cuatro convalecientes de tifus. Dos de ellos serán dados de alta mañana.

Se ha concedido una recompensa a los enfermeros Benito Ferrer y Enrique Ichaza.

A este último, a pesar de haberse muerto dos hijos no abandonó el servicio en la sala.

Se dió un voto de gracias al gobernador por la circular enviada a los pueblos de la provincia, relacionada con la salud pública, y se impuso una multa a un médico por no haber dado cuenta de un caso infeccioso.

En vista de las denuncias formuladas por el empleo de nivelina para la conservación de las carnes, se propuso que la Junta emprenda una enérgica campaña para evitarlo.

Riña.

A primera hora de la madrugada última riñeron Antonio Gracia y Mariano Royo.

Este último dió al primero una cuchillada en la ingle, produciéndole una herida, calificada de grave.

El agresor no ha sido detenido.

Otras noticias.

Ha resultado que estaba hidrofóbico el perro que mordió a una niña, de que di cuenta.

—El gobernador, acompañado del director del Instituto, Sr. Arcaya, ha visitado la escuela de la calle de la Victoria, quedando gratamente impresionado del estado de instrucción de los niños.

—Comunican de Lésera que una tormenta ha perjudicado mucho la próxima cosecha.

Hubo sitios donde el granizo alcanzó un palmo de altura.

—Promete ser un éxito la becarrada organizada por los empleados de ferrocarriles.

Hoy se ha hecho la prueba para elegir las cuadrillas, formando el Jurado personas competentes y los reviseros taurinos.

—La compañía de la Comedia inaugurará su campaña artística el día 8 con *Las de Caín*.

—Esta noche se celebrará el festival a beneficio de los periodistas.

Están vendidas todas las localidades.

Perenne, inagotable

es el poder de la Guadarrama.

CASTILLA LA VIEJA

Varias noticias.

VALLADOLID (miércoles, noche). Recíbanse noticias de distintos pueblos de Castilla, anunciando que la sequía amenaza agostar los campos.

La cosecha en general se presenta hermosa, pero es de temer que la escasez de lluvias la malogre.

En varias localidades se han celebrado rogativas y sacócese procesionalmente las imágenes de los Cristos y Vírgenes venerados por el pueblo.

Hoy ha llovido un poco en Valladolid y el tiempo sigue nublado, con tendencia a la lluvia.

Los excursionistas, tornando grupos, han visitado la catedral y los centros docentes acompañados por alumnos de esta capital.

En todas partes les ha sido dispensada afectuosa acogida.

En este momento termina el sorteo de los aspirantes a ingreso en la Academia de Caballería.

El acto ha sido presidido por el teniente coronel Sr. Cortés.

Para 20 plazas se presentan 350 opositores.

Constituyen el tribunal para el primer ejercicio el presidente, comandante Sr. Pardo, vocales, capitanes Sres. Munilla, Amarca y Alonso y secretario, teniente Sr. Serra.

El tribunal del segundo ejercicio lo preside el comandante Sr. Ajenjo; son vocales los capitanes Sres. Bermejo, Giraldo y Martín; secretario, el teniente Sr. Carrillo.

El tribunal del tercer ejercicio lo preside el comandante Sr. Funoll, y son vocales los capitanes Sres. Vallejo y Esteban y teniente Sr. Lope, y secretario el teniente Sr. Jimeno.

Folleton de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

FLAMBERGE

POR PAUL SAUNIÈRE

—Os decía, monseñor, que el pobre Blas estaba desconsolado, y mucho más porque su madre le había prohibido salir de la hostería.
—¿Y te ha dicho cómo era ese traje?
—Ah, ya lo creo, monseñor! Un traje de paño fino gris y castaño, sombrero de fieltro nuevo, medias de color castaño y zapatos de piel de gamo. No faltaba nada.
—Ese es exactamente el que llevaba el rubito que he visto salir esta mañana del hotel del conde—se dijo Flamberge.
—Así es—continuó diciendo el mozo,—que no solamente el pobre Blas no ha visto París, sino que no ha puesto los pies en casa del señor de Morlay.
—¡Ah! Pero ¿es que Francisca no le ha llevado a casa de su amo?
—No, monseñor, y hasta no estaba esta mañana muy tranquilo cuando ha visto a su madre marcharse con la tartana, sin llevarle. Ella le había prometido venir a buscarle, y él tenía un miedo atroz de no volver a verla. Estaba ahí, en el umbral de la puerta, alargando el cuello y la mirada inquieta, devorando lo que veía venir, hasta que vio aparecer el coche de su madre, una hora después, dando un grito de alegría. ¡Ah, había que haberle visto!

—Es eso todo?
—Sí, monseñor, ha saltado como un loco a la tartana, y no le he vuelto a ver.
—Muy bien, amigo mío—dijo Flamberge.—Toma la segunda moneda que te he prometido. Quédate tranquilo, porque no les pasará nada malo ni a Blas ni a ninguno de los que le acompañan.
El capitán se marchó, llegó a su posada, ensilló su caballo, y partió.
—Quizás vuelva un poco tarde—dijo a Babilas—si tu amo viene antes que yo, dile que esté tranquilo, y que me ponga en camino por cuenta suya.
Eran cerca de las tres.
La tartana de Francisca, que Flamberge trataba de alcanzar, llevaba siete horas de delantera.
Pero esto no era inconveniente, porque Francisca habría debido detenerse para comer y dar un pienso al caballo, sino que también tenía necesidad de no cansar a la pobre bestia, para llegar sin accidente al castillo de la Boullerie.
Además, en aquella época no había más que una sola carretera para ir a Turená, sobre todo en carruaje, y Flamberge no podía equivocarse.
Después de atravesar lentamente París, dió suelta a su cabalgadura, que devoró el espacio.
Acababa de pasar San Miguel e iba a llegar a Bretigny, cuando vió delante la tartana.
Era un poco más de las cinco de la tarde y uno de los primeros días de octubre.
La noche empezaba a caer, al mismo tiempo que una neblina gris cubría el horizonte.
—Evidentemente—se dijo Flamberge,—Francisca dormirá esta noche en Bretigny. Puso su caballo al paso y recogió la capa

sobre el pecho para defenderse de la humedad de la niebla.
Media hora después, la tartana se detenía en Bretigny, desapareciendo por la puerta de una posada.
Avió un poco el caballo para estar en el patio al mismo tiempo que las viajeras.
Dió precipitadamente las bridas al mozo que se había presentado, echó pie a tierra y calándose bien su chambergue, se embozó perfectamente para cubrirse la cara.
Sucesivamente vió aparecer a Francisca, Blas y Virginia.
Después bajó Herminia, a quien Francisca dió la mano, y luego el joven que tanto preocupaba al capitán.
Flamberge vió también que la misma Herminia ofrecía la mano a este joven, llamándole, sobre todo la atención, la exagerada pequeñez del pie que había dejado al descubierto para bajar.
Tantas atenciones para un muchacho y un pie tan pequeño, no eran cosas muy naturales.
En el instante de bajar de la tartana, su cabeza tropezó ligeramente con el techo de la tartana, dejando caer su chambergue, y a la vez un torrente de dorados cabellos, que cubrieron sus hombros.
—¡Estaba seguro!—murmuró Flamberge.—Es una mujer... Veamos si he adivinado todo.
Herminia vino en socorro del joven con sonrisa fresca y sonora. Cogió a puñados los admirables cabellos de su compañero de viaje, amontonándolos sobre la cabeza, poniendo después el sombrero que había recogido Francisca.
Todos se dirigieron hacia la sala de la posada.
Apenas Francisca y Herminia habían pe-

netrado en ella, el capitán abrió la puerta y fué a colocarse bruscamente ante ellas.
Por un momento irreflexivo, la duquesa dió un pequeño grito de terror y fué a refugiarse detrás de Herminia. Pero por muy pronto que había ejecutado esta retirada, Flamberge tuvo tiempo de reconocer a Margarita.
Quizás hubiera manifestado la sorpresa que sentía si Herminia no se hubiera puesto en el momento un dedo en los labios.
El capitán se puso encendido como una doncella.
Con este sencillo gesto, Herminia contaba su complicidad y entregaba a Flamberge todos sus secretos.
El capitán, como se recordará, después de inspeccionar minuciosamente de arriba abajo el hotel Vilaine, había juzgado imposible que Margarita se escapase sola por la ventana de su cuarto.
Seguramente sabía que su gabinete tenía una salida secreta, puesto que Reginal se había marchado por ella.
—¿Por qué no había de haberlo descubierto Margarita?
Partiendo de este principio y sabiendo que esta salida terminaba en el hotel de Morlay, Flamberge había vuelto a la calle Leoncitos-San-Pablo, donde supo la desgracia y marcha del conde.
Pero no habría sido con este con quien hubiera entendido la fuga, porque no habría encontrado en él ni el respeto, ni la seguridad que necesitaba.
—¿Era, pues, Herminia la que había favorecido la fuga de Margarita?
Había sido una idea dichosa la de ir a la posada del *Petit-Lou*, para informarse del mozo de cuadra.

Lo hecho por Francisca se explicaba ahora perfectamente.
En fin, si la duda hubiera sido posible en cuanto a la identidad del traje, no habría equivocado posible en el número de viajeros que había en la tartana.
Eran cinco en lugar de cuatro.
Cinco, entre los cuales figuraba el joven que llevaba el traje de Blas.
Pero este mozo era una mujer, porque Flamberge habíavisto su opulenta cabellera, su diminuto pie, su talle fino y flexible y un pecho mucho más redondo de lo que conviene a un joven de quince años.
Desde este momento, y sin haber visto su cara, estaba seguro de que era la duquesa.
Su repentina aparición hizo en las dos jóvenes el efecto de un rayo.
Instantáneamente volvieron la vista hacia la puerta, creyendo ver aparecer en ella la figura de Reginal y quizás la del conde y la del señor de Vilaine.
Flamberge adivinó sus angustias y se apresuró a tranquilizarlas con un ademán, diciendo después a Herminia:
—¿Tiene la señorita de Morlay la bondad de concederme un momento de conversación?
Herminia tardó en responder.
El mismo temor la hizo decir que sí.
—La señorita de Morlay puede estar segura del profundo respeto que me inspira—dijo Flamberge viéndola temblar.—Pero si es que teme encontrarse conmigo a solas, puede...
—Con un hombre como vos, caballero, no tengo nada que temer—contestó Herminia, haciéndole señas de que le siguiese, después de dar orden a Francisca para arreglar los cuartos y preparar la cena.

PROGRAMA DE LAS REGATAS

El Real Club Náutico de Valencia ha organizado ya las regatas a vela 4 que ha de concurrir el Rey. He aquí el programa: Día 19 de mayo.—Regata Nacional de conjunto, para yates de 6, 7 y 8 metros de la fórmula internacional y sus asimilados de la fórmula de 1892, de la V. I. F. Salida, a las 10,30 de la mañana. Recorrido, 7,88 millas al triángulo. Premio de honor de S. M. y premios en metálico de 900, 500 y 250 pesetas. El premio de honor se adjudicará al yate que gane el primer premio dos años seguidos, según la fórmula internacional. Dicho premio se correrá en las regatas de Valencia. Día 21.—Regata Nacional por series, para yates de 8 y 6 metros. Salida volante: Serie de 8 metros, a las 10,30, y serie de 6 metros, a las 10,35. Copas de S. M. la Reina doña Cristina y de los Infantes doña María Teresa y D. Fernando. Premios en metálico de 750, 500 y 250 pesetas para la primera serie, y de 600, 300 y 200 para la segunda. La copa de la Reina se adjudicará al que gane dos años seguidos ó tres no seguidos el primer premio de la serie, y la copa de los Infantes será para el propietario del yate que gane también dos años seguidos ó tres no seguidos de la serie de 6 metros. Día 22.—Regata internacional para yates de la «Sonderklas». Salida volante, a las 10,30; recorrido, 7,88 millas al triángulo. Día 23.—Regata especial de conjunto, para los yates que hayan obtenido los primeros y segundos premios en las regatas de los días anteriores. Salida volante, a las 10,30; recorrido, 7,88 millas. Copas de la Sociedad Valenciana de Agricultura y un premio en metálico de 500 pesetas, que se le adjudicará al propietario del yate que gane aquella. Finalmente, regata local para lotes, guairos y latinos. Salida volante a las 10,40. Recorrido; dos vueltas a las boyas roja y blanca, dejándose a portababor. Premios: un objeto de arte y 800 pesetas, y otros dos premios en metálico de 200 y 100. Compensaciones, según la forma de 1892, de la V. I. F. Las solicitudes de inscripción deberán dirigirse al secretario del Comité de regatas, en la secretaría del Real Club Náutico de Valencia, hasta el día 10 del corriente.

El teatro en provincias

ALICANTE. La compañía que dirige el señor Guillén, y que actúa en el teatro Nuevo, continuará sus tareas artísticas por todo el presente mes de mayo, no cesando, como se habla dicho. Como estaba anunciado, tuvo lugar el beneficio de la tiple del teatro Nuevo, señorita Candelaria Riiza. La beneficiada fué muy aplaudida, y recibió muchos y bonitos regalos. CUENCA. Un nuevo éxito ha conseguido la afortunada compañía del Sr. Alcoriza con el estreno de «Alma negra», melodrama lírico de los Sres. Linares y Rubio, y música del maestro Chaves. La señorita Gil, señoras Martín y Fernández y los Sres. Aparici, Moreno, Palacios, López y Montañana escucharon grandes y merecidas ovaciones, sin que esto quiera decir que los demás intérpretes no pusiesen de su parte cuanto pudieron para lograr tan envidiable resultado. GRANADA. En el teatro Cervantes se ha verificado el estreno de «La alegría del batallón», de los Sres. Arniches y Quintana, música de Serrano, alcanzando un éxito lisonjero. En la interpretación Paquita Clar hizo aplaudir en su papel de gitana, que representó con mucho arte. El Sr. Mario Cruz fué también aplaudido en una canción que cantó con la maestría y buen gusto peculiares en tan excelente artista. Videgaim, Morales, Ballester y Carró muy dignos de elogio.

La Junta ha resuelto hacerlo en sesión secreta, por el resultado que arrojen las actas. El candidato de la Liga Católica, Sr. Oller, ha presentado tres protestas: una de ellas porque el acta de la sección 96 del distrito de la Vega fué entregada abierta por un particular. A pesar de esto, la Junta ha proclamado candidato al Sr. Mañer.

VASCONGADAS

Concurso de tiro de pichón. SAN SEBASTIAN (miércoles, noche). En el stand de monte Ulia ha comenzado hoy a juzgarse el premio Guipuzcoa del concurso internacional de tiro de pichón. Los tiradores inscriptos son 42. Quedaron seis sin cero y catorce con el cero. Las pautas han sido ganadas por un Principe de Pignatelli, Angulo, Bivov y Rogers. Mañana terminará la tirada. El balandro del Rey. SAN SEBASTIAN (miércoles, noche). En el astillero de Karpard se activan los preparativos para la botadura del balandro del Rey Hispania. Deberá realizarse la botadura coincidiendo con las mareas vivas. Si no se efectúa a principios de junio, tendrá que retrasarse hasta mediados del mismo mes. Esto retrasará la botadura de otro balandro, encargado por el marqués de Cubas, el Encarnita, que se halla en el astillero detrás del Hispania. Créese, sin embargo, que únicamente sería demorada la botadura en el caso de coincidir la fecha primeramente indicada con el alumbramiento de la Reina.

CASTRO EN SAN SEBASTIAN

Hablando con el ex Presidente. SAN SEBASTIAN (miércoles, noche). Por la tarde recorrió el general Castro los alrededores de la población. Dedicóse después a recibir algunas visitas. He acudido al hotel. He hecho anunciarme al general como representante de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y Castro ha tenido la atención de recibirme al punto, apenas terminada la comida. Me ha dicho que no recibió en París el cablegrama referente a la revolución de Venezuela; pero si una tarjeta postal fechada el día 1º de mayo (que ha tenido a bien mostrarme), que le ha sido dirigida por un amigo desde Altona (Alemania), que fué quien recibió el susodicho cablegrama. Le he preguntado si tiene alguna noticia de Venezuela posterior a aquel despacho. Me ha contestado negativamente. Y no he conseguido más declaraciones. Para mañana. El general Castro se detendrá mañana en Bilbao el tiempo necesario para almorzar, y tomará luego el tren que ha de conducirlo a Santander. Se muestra el viajero molestadísimo por el fuerte catarro gripal que padece.

FERIAS Y FIESTAS

Fiestas en Casetas. ZARAGOZA (miércoles, noche). Con la misma animación de ayer han continuado las fiestas en el barrio de las Casetas. Las carreras de cintas han estado animadísimas, distinguiéndose los jinetes Sres. García, Segura, González, Solsona, Gascón, Languito y Mingullón. El partido de pelota entre Segura y los hermanos Marsá contra Martínez, Cisas y Cayetano García ha estado muy animado. Hubo muchas apuestas. La corrida de vaquillas ha resultado muy divertida. Un aficionado apodado Sobaquillo hizo las delicias del público. La Plaza estaba completamente llena, figurando entre la concurrencia muchas señoras. El palco presidencial lo ocupaba el duque de Solferino, y en los demás, muchas señoras y señoritas, entre ellas la de Gersotada, Ester, Larra, Franco, Matifión, Alonso, Yasera, Pérez Gracia, Valenzuela y otras más. —Esta noche se da un baile en casa del director de la Azucarera, D. Deogracias Turca.

Como no aclaró determinados extremos, el juez decretó la prisión y procesamiento, ingresando en la cárcel. En el Parque del Oeste. En la acequia llamada de Gandía, término de Almoines, jugaban varios niños, cayendo al agua uno de ellos, Luis Lázaro, de tres años, ahogándose.

A otro lo arrastró la corriente, pudiendo salvarlo su madre, que lavaba más abajo. El marqués de Cáceres. En el correo ha marchado a Madrid el grande de España, marqués de Cáceres, que regresará, acompañado del Rey, el día 18. En la estación le despidieron los amigos, el gobernador y el alcalde. De la Exposición. La instalación de cuadros en el Palacio de Bellas Artes de la Exposición parece que es laboriosa. La Comisión que tenía el proyecto de desarrollar varias salas con la historia de la pintura de la escuela valenciana, desde Vicente López, cuando con este criterio ultimaba los trabajos, se dice que pretende una modificación importante, como sería, dentro del proyecto, destinar salas completas a diversos autores. La noticia sólo puede acogerse como rumor. Batalla de flores. La Comisión organizadora delegada del Comité de la Exposición para la batalla de flores regia, ha aceptado un boceto de concha, presentado por el artista Sr. Fillol y otro del Sr. San Martín, que será destinado al coche de S. M. Se dice que resultará magnífico. Congreso penitenciario. La Comisión del Congreso penitenciario celebrará durante la Exposición, señalando para ellos los días 22, 23, 25 y 26 de octubre. El día 24 será el homenaje a Concepción Arenal. Iglesia en peligro. En el Palacio arzobispal se ha reunido la Junta de conservación de edificios religiosos, acordando reparar urgentemente la iglesia de Releu, y el campanario de Simat de Valldigna. Este ofrece ruina inminente, reinando entre el vecindario gran alarma. Concurso hípico. El vapor Vicente Sanz desembarcó 65 caballos que tomarán parte en el concurso de la Exposición. Procesión cívica. En Alicante (miércoles, noche). Se ha celebrado la procesión cívica para conmemorar el aniversario de la muerte del ilustre alicantino D. Eleuterio Maissonave. La procesión cívica ha recorrido las principales calles de esta capital, y finalmente ha depositado una magnífica corona en la estatua de Maissonave, que se alza en la plaza de la Reina Victoria. Allí han sido repartidos ejemplares de una alocución dirigida por el alcalde al pueblo alicantino con ocasión del aniversario. Proclamación de concejales. VALENCIA. (Jueves, tarde).—Esta mañana, a las diez, ha comenzado la Junta general de eserutinio en el Ayuntamiento. A la hora de conferenciar, todavía dura el acto. Este es presidido por el presidente de la Junta municipal del Censo, Sr. Moreno. La concurrencia es mucha. Apoderados del candidato electo por el distrito de la Vega, Sr. Mañer, son los diputados a Cortes Sres. Beltrán y Azzati. Se han ido leyendo y comprobando los datos de todas las secciones de los distritos de la capital, sin ningún incidente. Se han formulado varias protestas, que la Junta ha resuelto. Al darse lectura de las actas de las secciones del distrito de la Vega, es cuando ha habido más discusión. Como ya se sabe, por este distrito aparece el candidato de Unión republicana, Sr. Mañer, con unos cuantos, muy pocos, votos más que el señor Oller, de la Liga Católica. El Sr. Cano Pacheco ha preguntado si la Junta iba a computar los votos con arreglo a los totales que arrojen las actas ó con arreglo a los que arrojen los certificados de los interventores.

Dice, en síntesis, que no deseaba iniciar una polémica y que respetaba todo parecer honrado. Pide para el suyo igual respeto. Suplica que no se tergiversa su modo de pensar, que no está en ninguna palabra ni en un solo párrafo, sino en el conjunto de sus escritos. Si hay algo que necesite interpretación, debe procurarse, el dársele, separarse de los sentimientos que no significan amor a la patria. Ello excluye el que una cosa mía pueda ser utilizada por unos ó por otros en provecho de cualquier bandería y no del interés nacional. Peregrinación a Santiago. CORUÑA. El arcipreste de Faro, que es también cura párroco de la Coruña, organiza una peregrinación a Santiago, con motivo de la Exposición regional y del año santo. Tomarán parte en ella numerosos peregrinos, que saldrán de aquí en coches, ríperis y automóviles. En el trayecto se les unirán feligreses de las demás parroquias del arciprestazgo con músicas, banderas y cohetes. Los peregrinos permanecerán dos días en Santiago. Impresión en la Coruña. CORUÑA. Han causado profunda impresión en la Coruña las noticias recibidas de los sucesos de Orense. Contribuyó a aumentar la alarma la orden del coronel del tercio de la Guardia Civil pidiendo que le enviaran desde aquí toda la fuerza de la benemérita montada que hubiese. Dicho coronel, que reside aquí, había marchado a Orense hace días. Desde aquí se enviaron ocho parejas de la benemérita a caballo. Este movimiento de fuerzas dió lugar en los primeros momentos a exagerados rumores, y se dijo que las fuerzas enviadas eran un escuadrón del regimiento de caballería de Galicia. A pesar de la dificultad de las comunicaciones, se reciben de Orense cartas que contienen graves noticias. La voz publica un artículo del crítico de arte Sr. Balsa de la Vega, pidiendo que la ley defienda las riquezas del santuario de Osera, de la rapacidad de las gentes. Ha producido excelente efecto el proceso abierto para depurar responsabilidades. Motín en Orense. ORENSE. Ayer se alteró el orden en esta ciudad. Los elementos avanzados, sabedores de que había llegado de Allariz el obispo, apedrearon el palacio episcopal, la redacción de «El Eco de Orense», un convento y el Círculo católico. Este último fué invadido por los grupos, que causaron en él muchos destrozos. Dícese que fueron hechos varios disparos. A última hora se restableció el orden.

NORTE DE AFRICA

A Argelia. MELILLA. En las posadas del polígono hay alojados gran número de moros de las tablas vecinas, los cuales esperan que amaine el temporal para embarcar con rumbo a Argelia. Van allí a realizar las faenas agrícolas propias de la estación. Quientos reclutas. Espérase que en el correo próximo lleguen 500 reclutas. Serán destinados a los regimientos de Infantería. Las obras de las minas. Se asegura que pronto empezarán las obras de las minas, que se espera pongan fin a la crisis comercial por que atraviesa hoy la plaza. La Compañía de las minas ha empezado ya a reparar tarjetones entre los moros para emplearlos.

VALENCIA

Fábrica de moneda falsa. VALENCIA. (Jueves, madrugada). El Juzgado que entiende en la causa por descubrimiento de una fábrica de moneda falsa en la calle de la Estrella, ha tomado declaración a los vecinos de los pisos inmediatos. Como consecuencia de los registros que telegrafió, celebrados ayer, el Juzgado ha llamado a su presencia a María Belloch, esposa de Fermín Alarcón, inquilino de la casa sorprendida.

CATALUÑA

Suñol. BARCELONA. (Jueves, tarde).—Dícese que en vista del resultado de la elección del dominó, volverá a la vida activa de la política el ex diputado a Cortes por Barcelona, Sr. Suñol. Esperando a Lerroux. Se están haciendo preparativos para hacer un recibimiento triunfal a Lerroux a su vuelta de América. Se trata de que acuda a la estación el mayor número posible de correligionarios, distribuyéndose el resto en todo el trayecto, desde la estación a la Casa del Pueblo. A la estación acudirán también los coros republicanos, que le acompañarán ejecutando un himno titulado «El regreso del caudillo», que ya se está ensayando. Propósitos de la Liga. Se asegura que la Liga regionalista, en vista del resultado de las últimas elecciones, prescindirá en lo sucesivo de la política general, procurando hacerla exclusivamente catalanista. En breve emprenderá una serie de actos de propaganda, con objeto de reconstituir la masa catalanista con el vigor que antes tenía. Así se acordó en reunión celebrada anoche, a la que concurrieron los prohombres del partido y los concejales electos y derrotados. Se duda que pueda tener éxito este plan, porque el ideal catalanista está sintetizado en el programa de la Unión catalanista y las tendencias moderadas del mismo, por los autonomistas. De todos modos, el propósito de seguir nuevas orientaciones la Liga tiene en estos momentos gran importancia y puede ser de gran transcendencia. La vuelta de Sanllehy. Se va acentuando el rumor de que hace tiempo me hizo eco, respecto a que vuelve a ocupar la Alcaldía el Sr. Sanllehy. Mis noticias tienen ahora mayor fundamento, pues en el caso de que al constituirse el Ayuntamiento no pudieran ser nombrados los tenientes de alcalde, por no reunirse número suficiente de votos en primera votación, la Alcaldía accidental la ocuparía un concejal lerrouxista.

GALICIA

Un artículo del Sr. Cardona. FERROL. Un diario local inserta un artículo atribuido al teniente de navío D. Pedro Cardona. En él son aclarados los conceptos de otro, donde se trataba de la adjudicación de la esquadra.

BOLSAS Y MERCADOS

Table with columns for MADRID, CIERRE DEL DIA 6, and various market items like Interior fin corriente, Interior fin próximo, etc.

Table with columns for CAMBIOS, BARCELONA, and various market items like Francos, Libras, Marcos, etc.

Table with columns for FERROCARRIL TUDELA-BILBAO, FERROCARRIL NORTE DE ESPAÑA, FERROCARRIL DURANGO-ZUMARRAGA, etc.

Table with columns for LONDRES, CIERRE DEL DIA 5, and various market items like Tortosa inf. lamp., Idem buenos, etc.

Table with columns for PARIS, CIERRE DEL DIA 5, and various market items like Renta francesa, Exterior español, etc.

Table with columns for VALENCIA, 6, and various market items like Naranja común, Arroz mandarina, etc.

finos tan importantes como los de jefe del Estado Mayor Central de la Armada...

No he de ocuparme en este escrito de refutar el discurso del Sr. Morote, pues no es momento...

Yo invito a los señores diputados que quieran estudiar en serio el asunto, a que, después de examinar...

Estas son las explicaciones que por el momento creo deber a la Marina y a la nación...

Estoy dolido, ex compañeros míos, de vuestra conducta, porque sé, quizá por «misteriosas transmisiones telepáticas»...

Creo que nadie pensará en que yo proyectase huir, pues mi fuga hubiera sido la satisfacción más completa para los actos del Gobierno...

Se ha hecho todo lo contrario, se han invertido los términos racionales, se ha procesado al denunciador...

Y todo esto se hace obediendo a la imposición de los denunciados, que influyen en el Poder legislativo para que se llame «petición» a una denuncia...

En mi modesto juicio, habéis obrado como suicidas, señores de la Armada. Si los hechos llegan a confirmar mis temores...

JUAN DE MACÍAS Y DEL REAL. Prisiones Militares de Madrid, a 6 de mayo de 1909.

P. D.—Mil gracias a todos los que se interesan

por mí, sirvaos estas líneas de cariñoso saludo hasta que pueda corresponder, como deseo...

EL TEATRO NACIONAL

REDACTANDO EL REGLAMENTO

La Comisión encargada de redactar el Reglamento del Teatro Nacional celebró hoy por la mañana su primera reunión en el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

A las once de la mañana se congregaron en la subsecretaría los Sres. Rodríguez Marín, Selles y Sánchez de León...

Después de cambiar impresiones respecto de los trabajos y estudios que cada uno de dichos señores llevaba hechos y de procederse a la lectura de reglamentos de teatros extranjeros...

De punta y tacón

Podrá bailar toda su vida sin que se le gaste el calzado, quien lo compre en la Casa de saldos y liquidaciones de préstamos de la calle del Desengaño, 26, a precios ínfimos.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LAS LINDAS PERRAS»

Ómnico.—Celebró anoche su beneficio Enrique Chicote, y entre las obras elegidas por él figuraba el estreno de la zarzuela Las lindas perras...

En todas las funciones escuchó Chicote aplausos y recibió muestras de la simpatía cariñosa que para él tiene el público de su teatro...

Con Las lindas perras—por qué este título, Sr. Moyrón?—demostró anoche este simpático escritor que sabe lo que hace y que conoce muy a fondo los gustos del público...

Llena de ingenio, de chistes sanos, defendida hábilmente por el diálogo y por las situaciones de efecto, sin sorpresas de guardarropa, y sólo por milagro del Arte, sin trampa ni cartón...

Hablamos llegado aquí al empacho de la sensibilidad en el teatro menudo y a la indignación de la chulería romántica más o menos comprimida en los esperpentos melodramáticos...

La obra estrenada que valió a Loreto, a Chicote, a Ripoll y a Ponzano muchos aplausos—dará a su autor muy «lindas perras»...

BENEFICIOS

DE PILAR VIDAL

Apolo.—Con un escogido programa, en el que, además de las obras estrenadas últimamente, figuraba el sainete de D. Ricardo de la Vega...

En todas las secciones estuvo el teatro concurridísimo, y la beneficiada escuchó muchos y muy justos aplausos del público...

GACETILLAS

Lara.—El viernes, en la segunda sección, se celebrará el estreno de la comedia en un acto, premiada en el concurso de El Liberal...

Noviciado.—En vista del éxito alcanzado por la revista T. V. O., la empresa ha dispuesto que se represente dos veces en estos días...

Recreo de la Castellana.—La inauguración oficial del nuevo Parque de Recreos se verificará el sábado 8, a las seis de la tarde...

Pepe Calle.—El distinguido actor D. José Calle nos escribe participándonos que se ha separado de la compañía del teatro de la Comedia...

OTRA VÍCTIMA DEL TIFUS

El doctor Félix Moreno

Hace días dimos cuenta a nuestros lectores de hallarse enfermo de gravedad el ilustre facultativo D. Félix Moreno...

El ilustre doctor Moreno, especialista en la terrible enfermedad que durante varios meses ha padecido Madrid, ha sido una de las víctimas de la epidemia que se propagó por toda la capital...

Oportunamente dio cuenta el doctor Moreno de la existencia de un foco de infección en el Asilo Tovar, y sus advertencias cayeron en el olvido...

Cuando la epidemia se propagó, causando gran número de víctimas, el doctor Moreno fué destinado al hospital de San Juan de Dios para que, con su práctica y su ciencia, disminuyera los efectos de la terrible epidemia...

Desde entonces dedicóse el sabio doctor a trabajar asiduamente en beneficio de la humanidad, organizando los servicios sanitarios, señalando las deficiencias que observaba para corregirlas inmediatamente...

Con la muerte del doctor Moreno ha perdido la ciencia uno de sus miembros más distinguidos, y la humanidad uno de sus más fervientes bienhechores...

El entierro del ilustre médico le costea la Diputación provincial, y se verificará mañana, a las once de la mañana.

Perenne, inagotable

es el poder de la Gundarramita.

Junta Municipal del Censo

Escrutinio general.

Bajo la presidencia de D. Enrique Benito Chavarrri se reunió esta mañana, a las diez, en el Ayuntamiento, la Junta Municipal del Censo, para proceder al escrutinio general...

Compañan, además, la Mesa, el vicepresidente Sr. Díez Vieario, y los vocales Sres. Velasco, marqués de Casa Urjuo, Villadango, Rivera-Urriaga, Zapatero y Gil, y como secretario, el señor Errázquin.

Dióse lectura a los artículos de la Ley pertinentes al caso, y se concedieron treinta minutos de plazo para que los candidatos ó sus apoderados presentasen sus credenciales ó poderes.

Terminado este plazo, el secretario dió lectura a los artículos 50, 51 y 52 de la Ley electoral, procediéndose después al escrutinio general.

Protestas.

Comenzó el escrutinio por el distrito del Centro, que fué aprobado sin protesta alguna, ocurriendo lo propio con el de Buenavista.

Al del Hospicio presentó una protesta el señor Barranco, por estimar se habían infringido los artículos 68 y 69 de la ley, a causa de haber sido proclamados como candidatos todos los alcaldes de barrio del distrito.

Antes de comenzar la lectura por secciones, formula una protesta el candidato derrotado señor Amfrola, por entender que en las elecciones de este distrito se han comprado votos y se han ejercido coacciones...

Protesta el Sr. Santillán de las palabras del Sr. Amfrola, y éste pide que presente la certificación de apoderado del Sr. Trasserra, pues está incapacitado para hablar por no ser elector del distrito.

Respecto a la sección 3.ª, afirmó que se levantó una protesta haciéndose constar que a la una de la tarde estaba ya terminada la elección.

Formula una protesta a la sección 4.ª, por haberla constituido como presidente el Sr. Trasserra y haberla abandonado para recorrer el distrito como candidato.

Afirma que esto constituye un delito de abandono de destino, y añade que tampoco estuvo el presidente durante el escrutinio de dicha sección, no consignándose en acta su protesta.

Sostiene el Sr. Santillán que la elección ha sido completamente legal, y el Sr. Amfrola sostiene que hay dos delitos con arreglo a los artículos 314 y 317 del Código Penal.

Se da lectura a las actas de las demás secciones, y al terminar, el Sr. Santillán pide la anulación de todos los votos obtenidos por el señor Amfrola...

Protesta el Sr. Santillán y se produce un ligero incidente, al que pone fin la campanilla presidencial.

Terminado el incidente, se termina la lectura de las actas, quedando aprobadas todas.

Sin discusión se aprueban las actas del distrito del Hospicio, suspendiéndose el acto hasta las tres de la tarde.

Se reanuda la sesión a las tres en punto, procediendo a leerse las actas del distrito de la Inclusa, no habiendo más que una protesta referente a la sección 22, que suscriben D. Lucio Catalina y Largo Caballero.

Falta el acta de la sección 14, pero existe en poder de la Junta un certificado.

En la documentación del distrito de la Latina faltan también algunas actas, habiendo en su lugar certificaciones.

No se presenta protesta alguna, y se aprueban las actas, pasando a leerse las actas del distrito de Palacio, a las que se presentan algunas ligeras protestas, quedando aprobadas.

Proclamación.

Resultan proclamados los siguientes candidatos:

Centro. D. Bernardo Martín, 3.161 votos, conservador. Hospicio. D. Luis Sáinz de los Terreros, 2.819, católico. Buenavista. Sr. Martínez Kleisser, 3.087, católico. Sr. Vilariño, 2.755, republicano.

Congreso. Sr. Trasserra, 3.676, republicano, Hospital. Sr. Corona, 3.921, republicano. Sr. Pérez Guerra, 3.594, ídem. Sr. Uceda, 1.688, demócrata. Inclusa. Sr. Dorado, 2.715, republicano. D. Pascual Serella, 2.221, ídem. Sr. Aguilera y Arjona, 2.168, ídem. Latina. Sr. Dicenta, 4.911, republicano. Sr. Latorre, 4.041, ídem. Sr. Abellán, 3.371, ídem. Sr. González Alberdi, 2.745, ídem. Palacio. Sr. Díaz Ajero, 4.209, conservador. Sr. Gómez Vallejo, 3.884, ídem. Sr. De Carlos, 3.611, católico. Sr. Benedicto, 2.262, republicano.

A ruego del Sr. Catalina, se concede, por aclamación, un voto de gracias a la Junta Municipal del Censo, por el trabajo ímprobo que ha realizado en las elecciones, y se levanta la sesión a las cuatro y cuarto.

Publicaciones de actualidad NOVEDAD JURÍDICA

Recientemente anunció la Casa «Hijos de Reus» unas importantes «Contestaciones al próximo programa de las carreras judiciales y fiscal», y con posterioridad logró éxito grande con la obra de HIDALGO «El Código penal según el uso del Tribunal Supremo».

El ilustre director de esta importante y conocida publicación jurídica, que edita la misma Casa, Excmo. Sr. D. Eduardo Dato, ha escrito un extenso prólogo brillante para la misma obra, sobre la importancia de las obligaciones en el Derecho...

NOTAS DE SPORT

Tiro Nacional.—Representación provincial. El domingo último terminaron el concurso preparatorio y el record de tiro que, durante el pasado mes de abril, se han celebrado en el campo de la Moncloa...

El sexo bello dió una nota altamente simpática: las señoritas doña Asunción y doña Esperanza Gómez Luengo se inscribieron para tomar parte en los ejercicios de tiro, y el Jurado, queriendo premiar esta noble iniciativa...

Almacenes de La Gran Vía FUENCARRAL, 18. Altas novedades en selería, lencería, eolienne, alpaca, poplines, driles, géneros blancos, etcétera...

EN EL SENADO

LA SESIÓN

A las cuatro menos veinte declara abierta la sesión el Sr. Azcárraga, hallándose en el banco azul los Sres. Maura, Allendesalazar y Rodríguez San Pedro.

El conde de ESTEBAN COLLANTES protesta de la manera en que se lleva la discusión del proyecto de reforma de Administración local.

Concluye manifestando que se puede dar el caso de que en un momento dado se apruebe todo el proyecto merced a las componendas.

El Sr. SOL Y ORTEGA: Yo no he hecho ninguna. El Sr. CALBETON: Ni yo.

El conde de ESTEBAN COLLANTES: Si os molesta la frase, cambiárla por otra. El Sr. POLO y PEYROLON reproduce sus denuncias sobre los abusos que supone comete el arrendatario de consumos de Valencia.

El Sr. CALBETON pregunta al Gobierno si tiene noticias más concretas de los sucesos de Osera, según ofreció recopilar el ministro de la Gobernación.

Refiriéndose a la asonada promovida días pasados en Orense ante el Palacio Episcopal, pregunta si hay gobernador en Orense; y por último, si el Gobierno está dispuesto a hacer que venga a Madrid el gobernador de Orense para dar cuenta de su conducta anómala y censurable.

El Sr. MAURA manifiesta que el asunto está en poder de los Tribunales y que es apresurado formar juicio.

En cuanto a la pitada de Orense declara que no tiene datos concretos de lo ocurrido. El Sr. DAVILA insiste en las manifestaciones formuladas en días anteriores, de que el gobernador de Orense no debía ser el que dirigiese la información gubernativa...

Rectifican los Sres. MAURA y DAVILA, y se entra en el ORDEN DEL DIA. Se vota definitivamente el proyecto de ley refundiendo en dos las tres concesiones de los ferrocarriles de Valencia á Turis, de Picasent á Cataduf y de Carlet á Villanueva.

Continúa el debate sobre el dictamen de la Comisión acerca del Libro I del proyecto de ley respecto del régimen de Administración local, comenzando por la discusión de una enmienda al art. 170, apoyada por el Sr. PALOMO, que es desechada.

EN EL CONGRESO

LA SESIÓN

A las cuatro menos cuarto es abierta por el Sr. Dato, con bastante número de diputados. Ocupan el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda, Fomento y Gobernación. Apruébase el acta. Ruegos y preguntas. El Sr. ROMERO hace presente que existen vacantes de diputados en las circunscripciones de Las Palmas, Almería, Madrid, Valladolid y Granada.

Con arreglo a la nueva ley electoral, es potestativo de la Cámara acordar la elección de esos diputados, aunque las vacantes no estén en mayoría.

Pide al Gobierno que declare concretamente cuál es su criterio en este asunto. El PRESIDENTE ruega al Sr. Romero que aplaie este asunto hasta que la Presidencia le estudie y se ponga al habla con el Gobierno para proponer a la Cámara el cumplimiento del artículo 55 de la ley electoral.

El ministro de la GOBERNACION examina el caso de elección en distrito y en circunscripción cuando en éstas no existe mayoría de vacantes a que se refiere el caso 3.º del art. 55 de la ley electoral.

El criterio del Gobierno es que después de unas elecciones generales de concejales, no cree oportuno consultar al cuerpo electoral en varias circunscripciones de España, lo cual no quiere decir que más adelante el Gobierno no proponga a la Cámara y a la mayoría que se verifique esas elecciones.

El Sr. BURELL Resulta de lo dicho por la Presidencia y por el ministro de la Gobernación una contradicción palmaria, puesto que el Presidente cree que este es un asunto a estudiar y el ministro da la solución, negándose a verificar las elecciones.

Hace consideraciones acerca del resultado de las elecciones de concejales, para deducir dos cosas: 1.ª, que el Gobierno ha sufrido una derrota escandalosa; 2.ª, que el Gobierno tiene miedo a las elecciones en las citadas circunscripciones.

El ministro de la GOBERNACION declara que está satisfecho del resultado de las últimas elecciones, y que se ha limitado a exponer el criterio del Gobierno en el asunto planteado con la pregunta del Sr. Romero.

No existe contradicción entre lo dicho por el Presidente de la Cámara y por mí, porque me he anticipado a exponer el criterio del Gobierno antes de la consulta de que hablaba aquí.

El Sr. BURELL insiste en que las fuerzas conservadoras han sufrido una gran derrota, y que el ministro, con su declaración, ha hecho inútil el mandato legal de que la Cámara resolviera sobre si se ha de acordar ó no que se verifiquen las elecciones en las circunscripciones.

Su señoría, en las últimas elecciones, ha perdido para la Monarquía Madrid, Valladolid, Valencia, Barcelona y otras grandes capitales.

El PRESIDENTE llama la atención del señor Burrell acerca de la amplitud que se está dando al debate.

El Sr. BURELL Es el señor ministro de la Gobernación el que ha dado lugar al debate.

El ministro de la GOBERNACION: Yo deseo que tenga en cuenta S. S. que no es lo mismo la elección cuando se trata de un distrito, que no elige más que un diputado, que la de una circunscripción, que cuenta con más diputados, y, por lo tanto, está representada.

En punto al resultado de la elección, ya puede comprender cómo lo apreciará el Gobierno, cuando siga sentado en este banco.

Tengo vivísimo deseo de discutir todo esto. El Sr. BURELL anuncia una interpelación sobre este asunto.

El ministro de la GOBERNACION insiste en su deseo de discutir este asunto, para probar que en Madrid, a pesar del voto obligatorio, los votos monárquicos suman más que los republicanos, y que en Valladolid han triunfado los amigos del Sr. Burrell, y yo no sé que éstos sean votos republicanos.

También demostraré que en Valencia ha habido un progreso en los votos monárquicos. Termina declarando que en muchos sitios los amigos del Sr. Burrell han ayudado con sus votos a los republicanos.

El Sr. BURELL, a grandes voces: Pero no hemos ayudado a los carlistas, a los bizkaitarras ni a los separatistas.

El Sr. ROMERO insiste en cuanto dijo el principio é igualmente hace el ministro de la GOBERNACION.

El Sr. VILLANUEVA estima que la situación del Gobierno es poco airosa al negarse a que puedan verificarse esas elecciones y le tilda además de poco respetuoso con las minorías.

El ministro de la GOBERNACION hace presente una vez más que no es lo mismo consultar repetidamente al cuerpo electoral con la nueva ley, que impone la obligación de votar, que antes, cuando era voluntaria la emisión del voto.

Porque ahora existen muchas razones para que los electores tengan derecho a que no se les moleste continuamente.

Y es preciso tener también en cuenta que si las minorías tienen derechos, también los tienen las mayorías.

El Sr. BURELL trata de demostrar que lo mismo debe procederse a las elecciones de las vacantes de los distritos que eligen un diputado, que a las de los que eligen tres ó más.

El conde del ROZEDON pone la debida separación entre carlistas y bizkaitarras, porque los carlistas ponen la Patria por encima del Rey.

El Sr. BURELL lo reconoce así. Después trata de recabar del Gobierno la declaración de si va ó no a la sesión permanente.

Porque sabe que el Gobierno ha llamado a los diputados de la mayoría para esa sesión, porque lo sabe. Pero las minorías no se encuentran en igual situación. Tenemos derecho a llamar también a nuestros diputados.

El PRESIDENTE declara que él no tiene deseo de apelar a medios extremos, aunque reglamentarios. Procura inspirarse en la imparcialidad y la prudencia para que los derechos de todos los señores diputados sean atendidos y respetados como merecen. De este modo, el Parlamento podrá funcionar normalmente.

reconociendo lo difícil que esto se hace, dado el giro que la cuestión ha tomado. Todo podrá ocurrir; pero la impresión más generalizada es la de que, fundándose en manifestaciones del Sr. Maura, la sesión permanente se aproxima a paso agitado, citándose para ella la fecha ya anunciada de mañana.

Acarregui, que fueron premiados con francas carcajadas y calurosos aplausos. Tras algunas palabras del Sr. Díaz Triana dióse lectura a dos cartas de los catedráticos señores Jimeno y Márquez, pronunciando un elocuente discurso el doctor Forns, con sentidas frases se despidió de los hasta hoy sus discípulos, hablando también el doctor Recasens, quien dedicó un recuerdo al ilustre doctor San Martín y entonó un himno a la juventud y a la alegría de vivir, invitando a los nuevos médicos a que perseveren por el camino de la voluntad y la bondad.

edad, que se cayó al río desde el puente hace seis días. La víctima se llamaba Rosario Oliván. Riña a bordo de un vapor. BARCELONA. (Jueves, tarde).—Ha llegado el vapor Vicente Ferrer, procedente de Valencia.

perros pantoministas y principales artistas de la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish. Lara.—9.—De cerca.—La muñeca de los viejos (estreno).—Rayo de sol (doble). Eslava.—7.—Mayo florido.—El rival de Sherlock Holmes.—El becerro de oro.—Niños y sátiros.

ALCANCE POLITICO

Un diputado catalán, comentando lo referente a la supuesta subvención de Cu-Cut, decía, que tanto en el dicho en el Salón de Sesiones como en los comentarios de los pasillos, se partía de un error, pues La Tribuna nunca ha dicho que Cu-Cut estuviera subvencionado por el Gobierno, sino que el Gobierno había indemnizado al propietario de la imprenta donde se hace Cu-Cut, de los destrozos que aquellos talleres sufrieron con motivo de los sucesos de Barcelona.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

COCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO BIBLIOGRAFIA

La Casa editorial Bailly-Bailliere é Hijos acaba de enriquecer su Nueva biblioteca de autores españoles, gigantesco monumento de las letras patrias que dirige el sabio polígrafo D. Marcelino Menéndez y Pelayo, con un nuevo tomo, cual es la Segunda parte de los libros de Calaveras, por D. Adolfo Bonilla San Martín, de la Universidad Central.

El mejor tónico

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos en niños y adultos, se usa el DINAMOGENO Sáiz de Carlos con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los otros medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

El partido único.

Definitivamente a fines del próximo mes, se convocará la Asamblea de representantes del partido republicano solidario, para constituir el partido republicano catalán único.

Noticias generales

Al regresar S. M. el Rey de Toledo, se enteró de la desgracia que experimentan en estos momentos nuestros distinguidos amigos el general de Artillería D. José Brull y su hermano el coronel de Cazadores de Villarrobledo, D. Andrés, enviando a su ayudante, el señor conde de Aibar, para testimoniarles su sentido pésame.

ALCANCE POLITICO

Ha avanzado considerablemente la discusión del proyecto de ley de Administración local en el Senado. Algunos senadores de la minoría democrática se han apresurado a redactar enmiendas a la parte de Hacienda municipal, temerosos de que el proyecto llegara pronto a su aprobación.

NOTICIAS GENERALES

El ex ministro liberal D. Alejandro Groizard ha estado en Palacio a ofrecer sus respetos a S. M. Hacía tiempo que no había ido a cumplimentar al Monarca.

El asunto del «Cu-Cut».

Según mis informes, el asunto del Cu-Cut se reduce a lo siguiente: A consecuencia de los sucesos de noviembre de 1907, fueron destruidas las máquinas y material de la imprenta donde se tiraba el periódico, que no es propiedad de la redacción.

CASTRO, DE VIAJE

SAN SEBASTIAN. Ha marchado a Bilbao y Santander el ex Presidente Castro. A la estación fueron algunos periodistas y curiosos. Castro manifestó que esperaba las indicaciones de Maitre Menard, abogado de París, para resolver la forma en que ha de interponer la reclamación contra Francia y los perjuicios que le ha ocasionado la conducta seguida con él.

AVISOS UTILES.

El Elixir Zidal es este maravilloso tónico celular que, según la expresión de un Príncipe de la Ciencia, toma su acción del tegido mismo de la vida. Cura los casos más desesperados de aniquilamiento, de neurastenia, de anemia, de consunción. Es el tesoro de los neuróticos, de los desgastados, de los débiles, de los convalecientes. Bajo su influencia los enfermos no sufren más y recobran con la salud la energía moral y física.

ALCANCE POLITICO

Con el Sr. Montero Ríos han conferenciado los Sres. Requejo y Galarza, diputados por Zamora, con objeto de recabar el apoyo del ex Presidente del Senado y del Consejo, para conseguir que el ferrocarril del Norte pase por Zamora, puesto que ya está construido el trayecto correspondiente, hasta tanto que esté terminado totalmente el ferrocarril de Zamora a Orense, que tanto interesa a Galicia y parte de Castilla.

ULTIMA HORA

El señor ministro de la Gobernación ha manifestado que están procesados los principales promotores del motín de Orense. El de Instrucción, pública, que era el único ministro que había leído esta mañana la carta del Sr. Maura, publicada por El Liberal y El País, dice que, a su juicio, no hay en el fondo más que un sentido de protesta y nada fundamental respecto a su acusación.

EXTRANJERO

Berlin. Invitados por el Gobierno, han concurrido este mañana al campo de maniobras de Tegel más de trescientos diputados del Reichstag para presenciar los ejercicios organizados por el Cuerpo militar de aerostación. Asistieron también el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor general.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7

Santos del día 7 de mayo.—Santos Estanislao, Flavio, Juvenal, Augusto, Cuadrato, Sixto y Agustín, mártires; Santos Juan y Pedro, confesores, y Santos Domitila, Eufrosina y Teodora, vírgenes y mártires.

RECOMENDADOS

FOZ LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUES DE ENAYARLOS EN LA CLINICA. GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO. PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS. REUMATISMOS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

ALCANCE POLITICO

La firma de Hacienda ha consistido en la promulgación de la ley eximiendo al Sr. Sellés del pago al Tesoro de los derechos de su título. En la aceptación al Sr. Madariaga de la renuncia del cargo de vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

ULTIMA HORA

El domingo, 9, a las tres de la tarde, se elegirán los representantes de las Escuelas de Ingenieros Agrónomos é Industriales, de las de Veterinaria é Instituto del Cardenal Cisneros y Comisión revisora de cuentas.

EXTRANJERO

Berlin. Invitados por el Gobierno, han concurrido este mañana al campo de maniobras de Tegel más de trescientos diputados del Reichstag para presenciar los ejercicios organizados por el Cuerpo militar de aerostación. Asistieron también el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor general.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7

Santos del día 7 de mayo.—Santos Estanislao, Flavio, Juvenal, Augusto, Cuadrato, Sixto y Agustín, mártires; Santos Juan y Pedro, confesores, y Santos Domitila, Eufrosina y Teodora, vírgenes y mártires.

RECOMENDADOS

FOZ LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUES DE ENAYARLOS EN LA CLINICA. GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO. PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS. REUMATISMOS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

ALCANCE POLITICO

Las palabras pronunciadas por el Sr. Dato, contestando a la pregunta del Sr. Burell, acerca de si eran ciertas las noticias publicadas referentes al propósito del Gobierno de ir en plazo inmediato a la sesión permanente, han sido muy comentadas.

ULTIMA HORA

El domingo, 9, a las tres de la tarde, se elegirán los representantes de las Escuelas de Ingenieros Agrónomos é Industriales, de las de Veterinaria é Instituto del Cardenal Cisneros y Comisión revisora de cuentas.

EXTRANJERO

Berlin. Invitados por el Gobierno, han concurrido este mañana al campo de maniobras de Tegel más de trescientos diputados del Reichstag para presenciar los ejercicios organizados por el Cuerpo militar de aerostación. Asistieron también el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor general.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7

Santos del día 7 de mayo.—Santos Estanislao, Flavio, Juvenal, Augusto, Cuadrato, Sixto y Agustín, mártires; Santos Juan y Pedro, confesores, y Santos Domitila, Eufrosina y Teodora, vírgenes y mártires.

RECOMENDADOS

FOZ LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUES DE ENAYARLOS EN LA CLINICA. GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO. PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS. REUMATISMOS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

ALCANCE POLITICO

Las palabras pronunciadas por el Sr. Dato, contestando a la pregunta del Sr. Burell, acerca de si eran ciertas las noticias publicadas referentes al propósito del Gobierno de ir en plazo inmediato a la sesión permanente, han sido muy comentadas.

ULTIMA HORA

El domingo, 9, a las tres de la tarde, se elegirán los representantes de las Escuelas de Ingenieros Agrónomos é Industriales, de las de Veterinaria é Instituto del Cardenal Cisneros y Comisión revisora de cuentas.

EXTRANJERO

Berlin. Invitados por el Gobierno, han concurrido este mañana al campo de maniobras de Tegel más de trescientos diputados del Reichstag para presenciar los ejercicios organizados por el Cuerpo militar de aerostación. Asistieron también el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor general.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7

Santos del día 7 de mayo.—Santos Estanislao, Flavio, Juvenal, Augusto, Cuadrato, Sixto y Agustín, mártires; Santos Juan y Pedro, confesores, y Santos Domitila, Eufrosina y Teodora, vírgenes y mártires.

RECOMENDADOS

FOZ LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUES DE ENAYARLOS EN LA CLINICA. GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO. PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS. REUMATISMOS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

ALCANCE POLITICO

Las palabras pronunciadas por el Sr. Dato, contestando a la pregunta del Sr. Burell, acerca de si eran ciertas las noticias publicadas referentes al propósito del Gobierno de ir en plazo inmediato a la sesión permanente, han sido muy comentadas.

ULTIMA HORA

El domingo, 9, a las tres de la tarde, se elegirán los representantes de las Escuelas de Ingenieros Agrónomos é Industriales, de las de Veterinaria é Instituto del Cardenal Cisneros y Comisión revisora de cuentas.

EXTRANJERO

Berlin. Invitados por el Gobierno, han concurrido este mañana al campo de maniobras de Tegel más de trescientos diputados del Reichstag para presenciar los ejercicios organizados por el Cuerpo militar de aerostación. Asistieron también el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor general.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7

Santos del día 7 de mayo.—Santos Estanislao, Flavio, Juvenal, Augusto, Cuadrato, Sixto y Agustín, mártires; Santos Juan y Pedro, confesores, y Santos Domitila, Eufrosina y Teodora, vírgenes y mártires.

RECOMENDADOS

FOZ LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUES DE ENAYARLOS EN LA CLINICA. GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO. PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS. REUMATISMOS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Zidal advertisement with large logo and text describing its benefits as a cellular tonic.

Advertisement for various medicines including Salicilatos de Vivas Pérez, Hierro Bravais, and CAFE NACIONAL.

LA MODA AL DIA



EL EXCMO. SEÑOR D. Julio de Arellano y Aróspide MARQUÉS DE CASA-ARELLANO

EMBAJADOR DE ESPAÑA EN VIENA, CABALLERO GRANDES CRUCES DE CARLOS III, DE ISABEL LA CATÓLICA, DE LEOPOLDO DE AUSTRIA, DE LA CORONA DE ITALIA, DE LA CONCEPCIÓN DE VILLAVICIOSA DE PORTUGAL, DE LA ESTRELLA DE RUMANIA, DEL ÁGUILA BLANCA DE SERBIA, COMENDADOR DE LA LEGIÓN DE HONOR DE FRANCIA, DE LA CORONA DE PRUSIA, DE LA ORDEN PONTIFICIA DE SAN GREGORIO EL MAGNO, ETC., ETC.

HA FALLECIDO EL DÍA 5 DE MAYO DE 1909 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Ministro de Estado; sus hermanos D. Ricardo, D. Joaquín y D. José; hermano político el Excmo. Sr. D. Martín de Zabala; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el viernes 7, á las cinco de su tarde, desde la casa mortuoria, Paseo de Recoletos, 25, á la estación del ferrocarril del Norte, donde quedará depositado para su traslado á París.

El duelo se despiden en la estación.

Se suplica el coche.

En la capilla ardiente se celebrarán misas durante la mañana de los días 6 y 7, de ocho á doce de la misma.

XXVII ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR

Don Francisco de las Rivas y Ubieta PRIMER MARQUÉS DE MUDELA

Senador del Reino, Gran Cruz y Collar de Carlos III, Gran Cruz de Isabel la Católica Gentilhombre de Cámara de S. M., etc., etc.

FALLECIÓ EL DÍA 7 DE MAYO DE 1882

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en las parroquias de San Sebastián y San Ginés, y en la iglesia de las Calatravas, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Sus nietos, los Excmos. Sres. Condes de Valdellana, Marqueses de Mudela; hermano, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DEL RISCAL (Alava) MARCA CONCEDIDA

Se venden en todos los hoteles y restaurantes DEPÓSITOS EN MADRID Sres. Esidomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecesalain, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. D. Carlos Erast, Arenal, 2. Las Colonias. D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—Comestibles. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, números 10 y 15.—Comestibles. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (ant. S. Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. Vitrinarios. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 16, 6 Infantas, 4 y 6.—Vinos. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita».

Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

Villasante, óptico 10, Príncipe, 10.—Madrid Linternas de proyección y estereoscopos. Vistas de cristal de movimiento, y gran variedad sobre papel, de España y del extranjero.—Teléfono 1.050.

ANIVERSARIO D. EDUARDO ZURITA y ORTIZ DE LEGUZAMÓN falleció el 7 de mayo de 1883 y su esposa DOÑA CARMEN SARASA DE DIEGO el 26 de agosto de 1903. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia de Ntra. Sra. de Covadonga, y el 8 del mismo en la de San Luis, en esta capital, serán aplicadas por ambos finados. Su hijo D. Leopoldo Zurita suplica á la familia y amigos rueguen por ellos. Hay las indulgencias concedidas cuando los fallecimientos.

The YORKSHIRE Patent Steam Wagon Co. DE LEEDS (INGLATERRA) CAMIONES AUTOMÓVILES Á VAPOR PARA CARGAS DE HASTA 10 TONELADAS

VENCEDORES en las pruebas del concurso celebrado por la Comisaría Regia del Canal de Isabel II en abril de 1909, al que han acudido las 14 primeras marcas del mundo. Representante exclusivo en España: JULIO PEÑA Y MARTÍN, calle de la PRINCESA, número 77, Madrid.

XXI aniversario EL EXCMO. SEÑOR DON NICOLÁS DE URTIAGA Y DE LAS RIVAS Marqués de San Nicolás, caballero gran cruz de Isabel la Católica, falleció el día 7 de mayo de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del actual en la iglesia de San Ignacio y en el oratorio del Olivar, y los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.—Sus hijos ruegan á sus parientes y amigos lo encomienden á Dios. El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. tiene concedidos 100 días de indulgencia por cada misa, sagrada comunión ó parte de rosario que se celebre en sufragio de dicho señor, rogando por los santos fines de la Iglesia.

Collado-Mediano Se arrienda por temporada ó año hotel amueblado con lujo, 2 pisos, 14 camas, gran jardín con frutales, y excelentes comodidades. Informarán: Santiago Fernández, en dicho punto, ó Martín de los Rios, 6, pral., en esta corte.

Local.—Ayala, 33 Superficie, 250 metros cuadrados; altura, 5.

Herpes Curación radical con el DEPURATIVO ARELLANO. Más de 30 años de éxito constante. De venta en todas las farmacias.

“ZURICH” Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil.—Seguros individuales contra accidentes de cualquier naturaleza en el ejercicio de la profesión, viajando, en la calle, en la vida privada, en la práctica de sport, etc.—Para detalles y prospectos, dirigirse á la Representación general para España: EN BARCELONA, PRINCESA, 64, ó á la Delegación de MADRID, Juan de Mena, 13.

SOMOVILLA TAPIERIA ELEGANTE MUEBLES DE CAPRICHOCARRERA DE SAN JERONIMO, 28

DINERO oro, plata, latino, galones, perlas y brillantes se pagan bien Zaragoza, 9, v. Prens. 2

RECORDAMOS al público en general, que la única casa que vende con un 20 por 100 más barato que ninguna otra es el BAZAR DE CAMAS Y MUEBLES, de Antonio Mercadal, Atocha, 8, 10 y 12 (frente á la calle de Carretas), por ser de su propiedad la antigua y acreditada fábrica de la calle de Sevovia, 29, fundada el año 1860, montada con todos los adelantos modernos y premiada en varias Exposiciones. Inmenso surtido en camas doradas, hierro y madera. Colchones y muebles de todas clases. Camas con privilegio y adoptadas de Real orden para todos los hospitales militares de España. Construcción de todas las clases y formas que se deseen. Contratas para el Ejército, hospitales y colegios.—Exportación á provincias.—Atocha, 8, 10 y 12 (frente á Carretas).

VENTA DE FARMACIA EN MADRID URGENTE, buen sitio; despacho anual, 22.000 ptas. Se cede muy barato. Informes, D. José Pérez Polo. Olivar, 12; de ocho á diez mañana y de una á dos tarde.

Automóviles Canoes automóviles, motores, accesorios y piezas de recambio de Dion-Bouton. Se facilitan catálogos. Mouilland Zorrilla, 11.

PIANO GANGA Hortaleza, 24, 2.

ARMARIOS FRIGORÍFICOS para conservar viandas, muy útiles en restaurantes, cafés y casas particulares, desde 45 pesetas hasta 600.—Gran variedad. Sorbeteras americanas. Cafeteras de todos sistemas.—Bañeras.—Utensilios de cocina especiales para casas de campo y de todas clases. Precios fijos baratos.—Lámparas de jardín y campo.—Filtros higiénicos para agua. Botellas «Thermos».—Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Meri).

ADMINISTRACIÓN DE FELMINA, apartado 288, Madrid, enviará gratuitamente un ejemplar de muestra á cuantas personas lo soliciten.

ALHAJAS oro, plata, latino, galones, perlas y brillantes se pagan bien Zaragoza, 9, v. Prens. 2

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46—CLAUDIO COELLO—46 TELÉFONO 2.067 Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado. SERVICIO PERMANENTE

BANCO ESPAÑA Convocatoria para 10 plazas. Preparación por los Sres. Yagües (del Banco de España), Ponce, Abogado y Jefe de Negociado de la Tabacalera, y otros. Textos especiales de esta Academia. (Se remiten á provincias).—IDIOMAS.—Academia especial LEON, N.º 1.

Ayudantes de O. P. Preparación por Ing. de Caminos Sr. Ureña y otros. Material p.º prácticas y visita. O. P. los domingos Sección especial para preparación de Sobrestantes y Topógrafos. Brillantes resultados. Pídanse 100 g. y regito. Acad.º, dirigiéndose á la Secretaría de la Academia Especial. LEON, N.º 1.

ALQUILU PISO amueblado, CUATRO balcones frente al Real.—Entrada. Unión, 10, entresuelo. 3.000 pesetas anuales ó 30 mensuales pagamos á aquellos agentes cuyas gestiones son convenientes. Dirigir las ofertas con referencias al Instituto Inal. Mercuro, en Sevilla.

PARA VERANEAR Se alquila casa espacio-sa, sana y limpia, con 12 camas, en Navas de Riofrio (Segovia). R. Goya, 58, pral. de 10 á 3.

OLOR DE CABEZA neurálgica y jaquecas cesa, arecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 8 pts. Arenal, 15, farm.º

Mesa, coc. es. Rafael Calvo, 5.

DINERO desde 5 años, sobre hipotecas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado y otras garantías. Hortaleza, 19, pral. izquierda, de 10 á 12 y de 6 á 8.

COMPRO y vendo alhajas de ocasión, oro, plata y pajaritas del Monte. Montero, 40.

Central Eléctrica DE CARTAGENA Se vende todo su material.

CLINICA CHOLIZ Secretas y urinarías. Curas eléctricas especiales Hrs. 11 á 1 y 3 á 6. San Bernardo, 5.

CHANFLOR Y NATA Modista. Hechuras últimos modelos.—Pizarro, 10, 3.º

MEDICO sustituto se ofrece para regenter partos durante los meses de julio y agosto. Razón: Espíritu Santo, 28, Col.º

Automóvil ocasión, landaulet, en perfecto estado; puede verse á todas horas y probarse de 5 á 6, en Orrellana, números 17 y 19, tienda.

Camiseta completa (nueva), 25 Ptas. Trueta, Fuencarral, 51.

Se ha reditido un cuello de broche sin terminar; se gratificará al que lo presente Atocha, 4 triplicado, oral.

ENTREDOSES Para blusas, 4 pts. pieza. Encajes de Almagro, 4 pts. juego de canes. Se curian muertras á domicilio. Francisco Flores, Hortaleza, 19, 1.º

Celo piso pral. bien amueblado, de hotel, con ó sin asist.º R. S. Joaquín, 3, ults.

Se traspasa económico 7 puertas y esquina, á 20 metros Puerta del Sol. Razón: P. 1.º Cepe 1.º, tienda de cuadros

Bicicletas nuevas á plazos de 25 pesetas mensuales. Contra envío de 30 céntimos para certificado, remito catálogo últimos modelos. Pídanse libro, cambio velocidades. Casa especial en accesorios. Neumáticos, aceites, cadenas, rodamientos á bolas, etc.—Pedir precios.

GUIDO GIARETTA Bordadores, 11, Madrid.

CASA DE CAMPO Venta de una casa 8 kilómetros de la Coruña y 1 de la estación del ferrocarril del Burgo. Informarán en la oficina D. Antonio Vinas, notario; en Madrid, Atocha, 1.º cancl.º 1.º

EL EXCMO. SEÑOR D. JOSÉ ELIAS MICHELENA General de brigada, condecorado con la gran cruz de Mérito militar blanco, cruz roja de segunda clase de San Hermenegildo; medallas de las campañas de Cuba, Filipinas y otras varias por méritos de guerra ha fallecido el 6 del corriente, á las ocho de la mañana, habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, el Excmo. Sr. Capitán general de la región, (es su desconocido Sr. Capitán 1.º Eusebio; hermano político D. Manuel Ruiz Cid; sobrinos D. Antonio, D. Manuel y D.ª María de la Concepción Ruiz Elias; primos y demás parientes, suplican á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el viernes 7, á las ocho de la mañana, desde la casa mortuoria, Libertad, 14, á cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por cuyo favor les quedarán agradecidos.—El duelo se despiden en la plaza de Manuel Becerra.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA “LA MARAVILLA” Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes Martin y Durán Capellanes, 10 (hoy Marijana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

Señores Anunciantes!! Pedid tarifas gratis en la Agencia de JOSE DOMINGUEZ Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, convenios, aniversarios, viajes, tarjetas y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas á la casa más económica de Madrid

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA Premiado con medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898. Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.—Laboratorio: Puente de Vallecas. Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el vino, que alimenta, preparándose para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por excesos ó por el trabajo necesitan aumentar la nutrición con el vino de Peptona. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vómitos y de consiguiente aumenta la nutrición. Las señoras que dan de mamar á sus hijos, deben usarlo constantemente para que aumente la secreción de la leche, y siendo ésta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros meses deben tomar el vino de Peptona. Los enfermos debilitados emplear el vino terrigeno que tiene las propiedades del anterior, más la reconstrucción del hígado. Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.